

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ

НЕДѢЛЯ.

КОНТОРА РЕДАКЦИИ
помѣщается въ г. Екатеринбургѣ, по Театральной ул., въ домѣ наследн. Зотова. Открыта ежедневно отъ 10 часовъ утра до 6 часовъ вечера, кромѣ праздниковъ.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦИИ
адресуются въ редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условій. Статьи, присылаемыя безъ означенія условій считаются бесплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію, по усмотрѣнію редакціи. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5 к. за строку. Не напечатанныя статьи ни въ какомъ случаѣ не возвращаются.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.
Безъ доставки:
За годъ - - - 5 р. 30к
За первое полугодіе - - 3 „ 70 „
За 3 мѣсяца - - - 2 „ „
За 1 мѣсяць - - - „ 70 „
Съ дост. и пересылкой:
За годъ - - - 6 р. — к.
За первое полугодіе - 4 „
За второе полугодіе - 3 „
За перемѣну адреса взимается 20 к.
Цѣна отдѣльнаго № 20 к.

Для личныхъ объясненій редакція открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 12 до 2-хъ час. дня.

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

50 № № ВЪ ГОДЪ.

ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

Объявленія въ «Екат. Нед.» должны быть оплачены по расчету за строку корпуса, или за мѣсто ею занимаемое: печатанныя отъ 1 до 5 разъ по 20 копъ свыше 5-ти—по 15 копъ.

Печатаніе объявленій на первой страницѣ не принимается.

Украшеніе и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенныхъ объявленій.

Адресы лицъ, ищущихъ уроковъ или вообще занятій, оплачиваются по половинной цѣнѣ.

За рассылку объявленій при газетѣ взимается: за сотню напечатанныхъ въ типографіи «Екат. Нед.» 50 к., а за сотню напечатанныхъ въ другихъ типографіяхъ—1 рубль.

Объявленія, предназначенныя въ слѣдующій №, должны быть переданы въ контору редакціи не позже понедѣльника, до 2-хъ часовъ дня.

СОДЕРЖАНІЕ. Телеграммы „Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства“. Хроника. По поводу переоцѣнки городскихъ недвижимыхъ имуществъ. Корреспонденціи: изъ Перми, Шайтанскаго завода и Златоуста. Изъ газетъ. Письмо къ редактору. Библиографическія замѣтки. Мелочи всѣдневной жизни. Торговля свѣдѣнія. Справочный отдѣлъ. Объявленія „Конецъ“ (разсказъ). Стихотвореніе.

ПРИ ЭТОМЪ № ПРИЛАГАЕТСЯ ОБЪЯВЛЕНІЕ БАНКИРА ГЕНРИХА БЛОКЪ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на 1886 годъ

(ВОСЬМОЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ)

НА

„ЕКАТЕРИНБУРГСКУЮ НЕДѢЛЮ“

(50 № № въ годъ).

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

въ конторѣ редакціи, въ г. Екатеринбургѣ.

ОТЪ РЕДАКЦИИ.

Въ виду получаемыхъ нами заявленій отъ гг. учительницъ и учителей сельскихъ школъ, о желаніи ихъ подписаться на „Е. Н.“ съ разсрочкой, мы нашли возможнымъ не только допустить разсрочку подписной суммы, но даже уменьшить и самую подписную плату.

Учителя и учительницы, студенты, воспитанники и воспитанницы всѣхъ учебныхъ заведеній, подписавшіеся на „Е. Н.“, могутъ получать оную вмѣсто ШЕСТИ руб. за ЧЕТЫРЕ, и, кромѣ того, допускается разсрочка такимъ образомъ: при подпискѣ взносится два руб., 1-го апрѣля одинъ руб. и 1-го іюля одинъ руб.

ТЕЛЕГРАММЫ „СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.“

Петербургъ, понедѣльникъ 3-го февраля.

Афины. На главныхъ улицахъ вывѣшены прокламаціи центрального революціоннаго комитета, заключающія въ себѣ угрозы правительству и королю, если они не начнутъ войны.

Петербургъ, вторникъ 4-го февраля.

По поводу послѣдняго циркуляра Порты о турецко-болгарскомъ соглашеніи, журналъ „Петербургъ“ говоритъ,

что по двумъ его пунктамъ еще возможно соглашеніе, такъ какъ Порта считаетъ возобновленіе полномочій восточно-румелійскаго генераль-губернатора только формальностью, а измѣненія въ органическомъ уставѣ Румелии должны состояться на основаніи соглашенія между державами; за то пунктъ, касающійся подчиненія болгарской арміи султану, одобренъ быть не можетъ. Напрасно Порта утверждаетъ, что такое подчиненіе вытекаетъ изъ верховныхъ правъ султана; оно, напротивъ, противно международному праву на востокѣ. Подвассальныя Турціи христіанскія государства никогда не предоставляли своихъ войскъ въ ея распоряженіе; этотъ пунктъ соглашенія противенъ тоже берлинскому трактату, и князь Александръ не имѣлъ права заключать подобной сдѣлки. Помимо принципиальной стороны, подчиненіе болгарскихъ войскъ Турціи можетъ имѣть важныя послѣдствія: нарушить миръ на востокѣ и привести къ братоубійственнымъ войнамъ; ни въ какомъ случаѣ Россія не допуститъ, что бы освобожденная ею Болгарія играла такую роль; если это могли забыть въ Софіи, то это знаютъ въ другихъ мѣстахъ.

Бѣлградъ. Германскій, австрійскій и англійскій посланники сдѣлали новыя представленія относительно ускоренія мирныхъ переговоровъ; Гарашаничъ заявилъ, что въ замедленіи переговоровъ виновата Турція. Предложеніе русскаго посланника исключить изъ переговоровъ бреговское дѣло не одобрено германскимъ и многими другими посланниками.

Афины. Султанъ слышать не хочетъ о территориальныхъ уступкахъ Греціи; предпочитаетъ войну. Революціонныя прокламаціи никакого впечатлѣнія на населеніе не произвели.

Петербургъ, среда 5-го февраля.

„Journal de St.-Petersbourg“ опровергаетъ бѣлградское извѣстіе, что предложеніе Россіи исключить изъ сербско-болгарскихъ переговоровъ бреговское дѣло не одобрено представителями другихъ державъ Россіи. напротивъ, совѣтовала включить означенное дѣло въ программу переговоровъ.

Меручакъ. Скоро прибудетъ сюда генераль Комаровъ, для введенія въ Понджинскомъ оазисѣ русскаго управленія. Съёмка пограничнаго пространства отъ Меручака до Маи мене будетъ скоро окончена.

Лондонъ. По слухамъ, по прибытіи въ Судскую бухту еще двухъ британскихъ судовъ, будутъ немедленно приняты мѣры, чтобы лишить греческій флотъ возможности дѣйствовать противъ Турціи.

Петербургъ, четвергъ 6-го февраля.

Петербургскія вѣдомости слышали, что выработанный, состоящимъ подъ предѣдательствомъ товарища министра Народнаго Просвѣщенія комитетомъ, проектъ медицинскаго женскаго института поступилъ въ министерство и скоро будетъ внесенъ на утвержденіе въ законодательномъ порядкѣ.

Кишиневъ. Военный судъ, разсмотрѣвъ дѣло о шайкѣ разбойниковъ — евреевъ, ограбившихъ Бельцскаго ксендза и оказавшихъ сопротивленіе полиціи, приговорилъ трехъ къ повѣшенію и трехъ къ пятнадцатилѣтнимъ каторжнымъ работамъ.

Константинополь. На потребованія Портой объясненія о вооруженіяхъ, сербское правительство отвѣтило, что вооруженія обуславливаются неопредѣленностью положенія. Полагаютъ, что Порта настаиваетъ на разоруженіи Сербіи уже потому, что Болгарія заявила, что вынуждена, вслѣдствіе образа дѣйствій Сербіи, принять соответственныя мѣры предосторожности. Представителямъ державъ предписано посовѣтовать Портѣ отмѣнить пунктъ турецко-болгарскаго соглашения, касающійся взаимности въ предоставленіи войскъ одной стороной другой и составляющій главный предметъ возраженій Россіи.

Петербургъ, пятница 7-го февраля.

Лондонъ. Гладстонъ заявилъ палатѣ общинъ, что положеніе востока критическое. Румелійскій вопросъ все еще нерѣшенъ, и затрудненія, имъ вызванныя, усугубляются образомъ дѣйствій Греціи, поэтому онъ считаетъ долгомъ заявить, что нынѣшній кабинетъ будетъ дѣйствовать въ согласіи съ другими державами и держаться политики и обязательствъ предшествующаго министерства; такимъ образомъ, правительство надѣется содѣйствовать упроченію европейскаго мира и охраненію междунагоднаго права.

Палата общинъ приняла во второмъ чтеніи билль о предоставленіи избирательнаго права независимымъ по своему положенію женщинамъ.

Афины. Часть европейскихъ эскадръ появилась у Воло-Вѣлградъ. Порты опять выразила желаніе, чтобы Сербія заключила скорѣе миръ и объяснила причины своихъ вооруженій. Рѣшительный отвѣтъ Сербіи ожидается сегодня.

Петербургъ, суббота 8-го февраля.

Вчера въ петербургскомъ окружномъ судѣ начался процессъ шайки отравителей; подсудимыхъ семеро; жертвами

шайки всегда избирались извозчики; преступники отравляли ихъ дурманомъ и похищали лошадей.

Владиміръ. Вчера въ окружномъ судѣ, безъ участія присяжныхъ, началось слушаніе дѣла о двадцати рабочихъ, производившихъ стачку и буйство на Никольской мануфактурѣ Саввы Морозова и Ко., съ цѣлю принудить повысить плату и отмѣнить вычеты за недоброкачественность работы.

Константинополь. Порты готова, повидимому, уступить требованіямъ Россіи относительно военной части турецко-болгарскаго соглашения и признать за державами право на возобновленіе полномочій правителя Румелии.

Афины. Англійскому адмиралу, какъ начальнику всѣхъ европейскихъ эскадръ въ греческихъ водахъ, предписано зорко слѣдить за греческимъ флотомъ и не допускать столкновеній его съ турецкими судами. Герцогъ Эдинбургскій, назначенный начальникомъ британской эскадры, вмѣсто лорда Гей, отплылъ сегодня изъ Портсмута, чтобы принять начальство надъ соединеннымъ европейскимъ флотомъ. Русская эскадра пришла въ судскую бухту Державы настоятельно совѣтуютъ Греціи отказаться отъ военной политики; если же Греція будетъ упорствовать, то они отклоняютъ всякую отвѣтственность за возможные послѣдствія ея отказа.

Петербургъ, воскресенье 9-го февраля.

Дѣло шайки отравителей кончилось вчера вечеромъ приговоромъ: двухъ подсудимыхъ къ двѣнадцатилѣтней, одного — восьмилѣтней каторгѣ, одного ссылкой въ Сибирь; остальные оправданы.

Константинополь. Русскій посоль передалъ сегодня Портѣ ноту съ подтвержденіемъ и усиленіемъ возраженій Россіи противъ турецко-болгарскаго договора. Порты заявила Сербіи, что, въ случаѣ возобновленія войны, будетъ защищать Болгарію.

ХРОНИКА.

Назначенное на 3-е февраля засѣданіе думы за неприбытіемъ законнаго числа гласныхъ объявлено было несостоявшимся. Въ этомъ засѣданіи предполагалось между прочимъ обсудить отвѣтъ г. начальника Екатер.-Тюменской жел. дор. на предложенныя думой условія пользования Покровскимъ проспектомъ для желѣзно-дорожной вѣтви, вопросъ, возбужденный въ засѣданіи 27 янв. вслѣдствіе несчастнаго случая съ извозчикомъ Журавлевымъ.

ИЗЪ ЗАЛЫ СУДА.

(Отъ нашего репортера.)

Въ четвергъ, 30 января въ окружномъ судѣ разсиралось интересное дѣло.

Судился крестьянинъ Шайтанскаго завода, Екатеринбургскаго уѣзда, Федоръ Зотѣевъ Блохинъ за убійство, съ корыстной цѣлю, односельца своего Ильи Борисова.

Обвиняемый — глухонѣмой отъ рожденья; онъ средняго роста, 20 лѣтъ, плотный и здоровый на видъ, бѣлокурый коротко остриженъ, безъ усовъ и бороды; сильно развитые челюсти и косые глаза, безпрестанно и быстро перебѣгающие съ предмета на предметъ, придаютъ лицу его отталкивающее выраженіе.

Онъ объясняется жестами. Употребивъ громадныя усилия онъ произнесъ нѣсколько разъ слогъ „не“, что значило „нѣтъ“, и „ма“, что повидимому означало „мать“. Объясняясь, онъ сильно волнуется, злится, краснѣетъ, блѣднѣетъ, дрожитъ и иногда на глазахъ у него навертываются слезы. Все это въ общемъ производитъ крайне тяжелое впечатлѣніе.

По отзывамъ лицъ, знающихъ обвиняемаго съ молодю, фигурировавшихъ на судѣ, онъ, Блохинъ, или „Зотычъ-нѣмтырь“, какъ его обыкновенно звали, всегда отличался злымъ метильнымъ характеромъ; многіе поэтому отъ него сторонились, боялись его; нѣсколько разъ онъ былъ замѣченъ въ кражахъ. Умственныя способности его однако не представляли ничего особеннаго, онъ въ нихъ, повидимому, не былъ ограниченъ; образъ жизни его ничѣмъ изъ-за не выдѣлялся; между прочимъ онъ, Блохинъ, былъ хорошимъ работникомъ, зналъ рабочіе дни и праздники, имѣлъ, наконецъ, любовницу.

Врачъ г. Сердобовъ, бывшій на судѣ въ качествѣ эксперта, объяснилъ, что наблюдая Блохина, за время предварительнаго слѣдствія, въ тюремной больницѣ, онъ г. Сердобовъ, пришелъ къ заключенію, что у него, Блохина, какой-либо душевной болѣзни нѣтъ, а уровень умственнаго развитія не ниже, чѣмъ у многихъ простолюдиновъ.

Поведеніе обвиняемаго на судѣ вполне согласовалось съ данною ему характеристикой.

Для объясненія съ обвиняемымъ присутствовало въ качествѣ толмача на судѣ особое лицо, знакомое съ жестикуляціей обвиняемаго; кромѣ того для той-же цѣли приглашенъ былъ глухонѣмой сынъ бывшаго редактора „Екатер. Нед.“ П. К. Штейнфельда, получившій образованіе въ училищѣ глухонѣмыхъ.

Но само собой разумѣется всѣмъ этимъ, неудобство судить глухонѣмого не устранилось, тѣмъ болѣе, что г. Штейнфельдъ скоро заявилъ что его спеціальныхъ знаковъ подсудимый, какъ не получившій образованія, не понимаетъ.

Обстоятельства дѣла таковы:

Поздно вечеромъ, близъ полуночи, 26 мая прошлаго года на улицѣ Шайтанскаго завода, прилегающей къ переулку, выходящему на Красноуфимскій трактъ, у дома Хаминова сидѣла компанія, состоявшая изъ самого Хаминова и знакомыхъ его: Машарова и Серебрякова. Вдругъ, изъ переулка, со стороны тракта, приближалъ къ нимъ „нѣмтырь“ Блохинъ и началъ знаками показывать, что въ переулкѣ, или на трактѣ кто-то кого-то тащилъ, или тащитъ... Затѣмъ Блохинъ про себя объяснилъ, что пойдетъ къ любовницѣ своей, похваставшись при этомъ двуривеннымъ, и ушелъ отъ компаніи.

Но компанія, заинтересовавшись поведеніемъ Блохина, пошла слѣдить за нимъ, иди на такомъ разстояніи, чтобъ онъ не могъ, за темнотой ночи, видѣть этого преслѣдованія. Блохинъ сначала пошелъ по улицѣ, а потомъ, вмѣсто того, чтобы идти, какъ говорилъ, къ любовницѣ, завернулъ въ переулокъ, ведущій къ тракту. Компанія, встрѣтивъ и присоединивъ къ себѣ еще крестьянина Злоказова, тоже зашла въ переулокъ. Въ глубинѣ переулка, куда ушелъ Блохинъ, кто-то въ это время сильно, „какъ паровая машина“, сапѣлъ и иштѣлъ; кромѣ того одинъ изъ компаніи слышалъ, что тамъ, въ глубинѣ переулка, раздалось два какіе-то глухіе удара. Идя дальше, компанія наткнулась на лежащаго на землѣ человѣка; возлѣ него валялась толстая жердь изъ частокола; по близости никого не было, не было и Блохина.

Увидавъ лежащаго на землѣ человѣка, компанія, испугавшись, вернулась къ дому Хаминова. Тутъ она опять увидала Блохина; послѣдній бѣжалъ съ той стороны, гдѣ лежалъ человѣкъ, и почему-то закрывалъ себѣ голову стуртукомъ. Подозвавъ къ себѣ Блохина, компанія при свѣтѣ зажженной кѣмъ-то для закуриванія папирасы свички—увидала у него, Блохина, на шароварахъ свѣжую кровь. Блохинъ жестаи объяснилъ, что будучи у любовницы, разбилъ ей носъ, отчего и запачкался кровью.

Извѣщенный немедленно обо всемъ сельскій староста, осмотрѣвъ лежащаго въ переулкѣ человѣка, призналъ въ немъ Илью Борисова; онъ былъ съ раздробленной страшнымъ образомъ головой; жердь частокола лежащая раньше подлѣ трупа, а старостой найденная заброшенной кѣмъ-то по близости за камни, видимо была орудіемъ убійства: одинъ

конецъ ея оказался весь въ крови. Трупъ въ переулокѣ видимо былъ притащенъ съ тракта, о чемъ свидѣтельствовала дужа крови, найденная между трупомъ и трактомъ. На трупѣ не оказалось сапоговъ и онойски, карманъ шароваръ былъ вывороченъ и пустъ.

По слѣдствію выяснилось, что покойный Борисовъ въ тотъ день ушелъ съ утра на „помочь“ въ поле къ знакомому крестьянину, проработавъ у него до вечера, выпилъ нѣсколько стакановъ водки получилъ денегъ 30 копѣекъ и въ 6 часовъ вечера ушелъ къ себѣ въ Шайтанскій заводъ.

По осмотру трупа староста отправился въ домъ заподозрѣннаго Блохина; но Блохина дома не было; онъ возвратился домой только въ пятомъ часу утра слѣдующаго дня; гдѣ былъ—неизвѣстно; любовница его показала на предварительномъ слѣдствіи, что онъ, Блохинъ, у нея въ ту ночь ни рано ни поздно не былъ.

Когда Блохинъ возвратился къ себѣ домой, то у него, по осмотру, оказались въ крови не только штаны, но и стуртукъ; при послѣдовавшемъ-же затѣмъ обыскѣ подъ крыльцомъ у него, Блохина, найдена онойска убитаго Борисова, а когда вслѣдствіе этого, по настоянію старосты мать Блохина приступила къ послѣднему съ просьбами указать, гдѣ сапоги убитаго Борисова, то Блохинъ указалъ на баню своего сосѣда, гдѣ и были сапоги дѣйствительно, поэтому указанію, найдены.

Изъ жестовъ обвиняемаго на судѣ можно было понять только то, что виновнымъ себя онъ не признаетъ, что кровь у него на платьѣ изъ носу и что кто-то былъ пьянъ и спалъ.

Присяжные послѣ короткаго совѣщанія обвинили Блохина въ убійствѣ съ корыстною цѣлью, при чемъ признали, что онъ, не смотря на глухонѣмоту отъ рожденія, понятіе объ обязанностяхъ и законѣ имѣлъ.

Судъ приговорилъ обвиненнаго въ каторжныя работы на 6 л. 8 мѣсяцевъ.

Понялъ, или нѣтъ Блохинъ приговоръ, послѣдній переданный ему толмачемъ—неизвѣстно, но уходя по окончаніи всего изъ зала засѣданія онъ что-то смѣялся, шутилъ съ сопровождавшимъ его конвоемъ... К.

5-го февраля въ 6 час. вечера скончался послѣ непродолжительной болѣзни Леонидъ Николаевичъ Чечулинъ, членъ Екатеринбург. Окружнаго суда. Покойный, прибывъ не такъ давно въ Екатеринбургъ, сумѣлъ въ короткое время привлечь къ себѣ симпатію, всѣхъ лично знавшихъ его.

Получено въ редакціи „Ек. Нед.“ въ пользу семейства, оставшагося послѣ извозчика Журавлева, отъ неизвѣстныхъ 5 р. Деньги переданы вдовѣ покойнаго Журавлева.

Ред.

Въ пятницу 14-го февраля въ бенефисъ Маниной и Кунта пойдетъ въ послѣдній разъ „Mascotte или Красное Солнышко“.

Намъ сообщаютъ изъ Арамиля, что на суконной фабрикѣ Ушковыхъ отравился растворомъ фосфорныхъ спичекъ одинъ изъ прикащиковъ, молодой человѣкъ, недавно поступившій на службу. Въ оставленной имъ запискѣ, покойный объясняетъ причину своего самоубійства тѣмъ, что не могъ перенести насмѣшекъ товарищей по поводу будто-бы имъ украденнаго платка съ однимъ руб. денегъ своей квартирной хозяйки. Если это правда, то невольно приходитъ на мысль, какъ осторожно нужно относиться къ разнаго рода обвиненіямъ иной разъ и неповиннаго человѣка, а тѣмъ мѣнѣе глумиться надъ нимъ. Результатъ иногда выходитъ весьма плачевный, какъ было и въ данномъ случаѣ.

По поводу переоцѣнки недвижимыхъ имуществъ.

Въ настоящее время городскою управою предпринимается новая переоцѣнка городскихъ недвижимыхъ имуществъ. Что заставило управу взяться за это,—неизвѣстно, такъ какъ не прошло еще и трехъ лѣтъ съ того времени, когда Екатеринбургское земство сдѣлало оцѣнку этихъ имуществъ, при-

мѣняя къ опредѣленію стоимости cadaго отдѣльнаго строенія въ городѣ техничскіе расчеты. Какъ слышно, будтобы мотивомъ, побудившимъ управу взяться за этотъ трудъ, послужило съ ея стороны признаніе неправильными самыхъ основаній земской оцѣнки. *) Тѣ или другія основанія она признала въ данномъ случаѣ неправильными, — только нельзя не согласиться, что на основаніи земской оцѣнки и городской налогъ, и налогъ отъ земства на городскія имущества распредѣлялись между плательщиками до настоящей норы весьма неравномѣрно. Такъ, на примѣръ, по правиламъ этой оцѣнки, стоимость всѣхъ однородныхъ построекъ въ городѣ исчислялась для каждой изъ нихъ отдѣльно только — такимъ образомъ, что всѣ онѣ, какъ будто-бы, хоти и были уже сложены, но оставались еще неотдѣланными: невольное, дѣйствительно, какъ видите, переложение налоговъ съ богатыхъ плательщиковъ на менѣ состоятельныхъ. У первыхъ, на примѣръ, и штукатуренныя, и даже крашенныя масляными красками стѣны каменныхъ домовъ оцѣнивались по тѣмъ же самымъ нормамъ, какъ и совершенно голыя стѣны, подбѣлennыя лишь изнутри известкой, у бѣднѣйшихъ жителей города. Прекрасные пола въ домахъ богатыхъ горожанъ приравнивались по цѣнности къ поламъ какой-нибудь, чуть не лагуги и проч., достаточно, чтобъ находились только въ жилищъ помѣщеніяхъ, исключеніе лишь было сдѣлано только для паркетовъ. Затѣмъ любопытно точно также, какъ опредѣлялась и самая стоимость строеній по доходности ихъ: для этого лишь стоить только взять его валовой доходъ, вычестъ изъ него извѣстные расходы (на страхование, на ремонтъ — одинъ и тотъ-же процентъ для всѣхъ однородныхъ строеній, на земскіе и городскіе платежи), остатокъ капитализировать изъ 10%, и получится стоимость ихъ по доходности! Какъ легко въ самомъ дѣлѣ! Но при этомъ было совершенно безразлично, въ расчетъ уже ничуть не принимались: будетъ ли то положительно старое строеніе или же только что сейчасъ оно построено. Странно, дѣйствительно, какимъ именно образомъ можно было капитализировать изъ одного и того-же процента чистый доходъ для опредѣленія цѣнности строенія по его доходности, когда въ одномъ случаѣ приноситъ его строеніе совершенно новое, а въ другомъ — въ такой-же степени старое, хотя-бы даже и давали они его оба одинаковый въ одну и ту же единицу времени. Новое, положимъ, строеніе, принося ежегодно своему хозяину чистаго дохода по 300 рублей, дастъ ему за все время своего существованія, допустимъ, хоть за 50 лѣтъ, сумму равную 15000 руб., строеніе-же въ половину старое, при той же самой цифрѣ чистаго дохода, дастъ ему ужъ только, за остатокъ дней своихъ, за 25 годовъ, 7500 рублей, стало быть слѣдуетъ-ли отсюда выводить заключеніе, что дѣйствительная цѣнность ихъ по доходности есть одна и та же, какъ для того, такъ и для другаго? На этомъ основаніи приходилось бы признать, что домъ, который уже окончателно начинаетъ разваливаться, но приноситъ еще въ годъ дохода 300 рублей, какъ и совершенно новый такой-же, будетъ любимъ человѣкомъ купленъ за 3000 рублей (сумма, получаемая отъ капитализаціи изъ 10% 300 рублей) Но, врядъ-ли, найдется хоть одинъ даже такой человѣкъ, тѣмъ не менѣ на этихъ основаніяхъ выведена общая стоимость всѣмъ городскимъ имуществамъ, въ какой мѣрѣ они и облагаются въ настоящее время земскимъ налогомъ.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ.

Пермь. (Отъ нашего корреспондента.) 10 дней губернскаго земскаго собранія. Назначенное 16-го января, открытіе губернскаго собранія однако въ этотъ день не состоялось за неприбытіемъ необходимаго числа гласныхъ и было открыто г. губернаторомъ лишь 17-го числа. Въ своей привѣтственной рѣчи къ гласнымъ, г. Начальникъ губерніи обратилъ ихъ

вниманіе на нѣсколько весьма серьезныхъ вопросовъ, вызванныхъ настоящими условіями жизни. Такъ, на примѣръ, указалъ на необходимость сокращенія земскихъ расходовъ, въ виду сильнаго напряженія платежныхъ силъ населенія, по причинѣ общаго экономическаго упадка вообще и въ частности — по причинѣ сокращенія горнозаводской производительности; обратилъ вниманіе на необходимость прійти на помощь мѣстной кустарной промышленности; указалъ на желательность денежной помощи со стороны земства предполагающейся нынѣ въ Екатеринбургѣ при обществѣ любителей естествознанія выставкѣ, сочувствіе къ которой онъ встрѣтилъ и въ высшихъ сферахъ правительства и т. д. Предсѣдателемъ собранія назначенъ, какъ и въ прошломъ году, г. Янышевскій. Если принять во вниманіе умѣнье г. Янышевскаго вести дѣло и его безпристрастность въ постановкѣ вопросовъ и руководствѣ преніями — съ одной стороны, а съ другой — интеллигентный и понимающій въ земскихъ дѣлахъ подборъ гласныхъ, среди которыхъ есть и такія симпатичныя лица, какъ г. Ковалевскій, много послужившій къ выясненію поставленныхъ вопросовъ своими рѣчами, то будетъ вполнѣ понятно, что первые десять дней засѣданій прошли весьма толково и оживленно. Изъ числа вопросовъ, обсуждавшихся въ эти дни, я упомяну только о болѣе интересныхъ, въ большинствѣ разсматривавшихся специально избранными комиссиями, которыя тоже не мало внесли порядка и вниманія при рѣшеніи не легкихъ земскихъ вопросовъ. По вопросамъ экономическимъ сдѣланы напр. постановленія: ходатайствовать объ открытіи въ Пермской губерніи отдѣленія крестьянскаго земельного банка для облегченія покупки земли тѣмъ сельскимъ обществамъ, которыя особенно нуждаются въ ней по причинѣ упомянутого выше сокращенія заработковъ. По вопросу о предохраненіи населенія Прикамскаго и Приволжскаго района отъ чумной эпизоотіи рѣшено: послать двухъ делегатовъ на предполагающійся въ Казани спеціальнй сѣздъ земскихъ дѣятелей для выработки правилъ борьбы съ этимъ бичемъ населенія названнаго района, а по возвращеніи делегатовъ, созвать экстренное губернское собраніе для ознакомленія съ результатомъ дѣятельности сѣзда и для принятія надлежащихъ мѣръ. Делегатами на сѣздъ выбраны гг. Ковалевскій и Кыштымовъ. По вопросу объ оцѣнкѣ лѣсовъ для раскладки губернскаго земскаго сбора въ Пермской губерніи постановлено: составить комиссію изъ представителей всѣхъ уѣздныхъ земствъ и кромѣ того гласнаго г. Вольскаго, какъ представителя на собраніи отъ горнаго вѣдомства, напечатавшаго свое мнѣніе по поводу этого вопроса въ „Пермскомъ Сборникѣ“ и г. Красноперова — статистика при губернскомъ земствѣ, — которая и должна разработать матеріалы этого вопроса для доклада собранію.

По народному здравію обращаютъ на себя вниманіе вопросы: объ открытіи при губернской земской Александровской больницѣ глазнаго отдѣленія съ приглашеніемъ на мѣсто завѣдующей имъ женщины врача Серебренникову, какъ спеціалиста по глазнымъ болѣзнямъ, около полугода уже безплатно практиковавшую при этой больницѣ и отчетъ врачей Александровской земской больницы. Собраніе не только приняло предложеніе управы о необходимости открыть глазное отдѣленіе, но еще признало предложеніе послѣдней вознагражденіе завѣдывающей въ 1200 руб. недостаточнымъ и увеличило его до 1800 рублей; при слушаніи же отчета врачей, собраніе остановило вниманіе на плохомъ состояніи отдѣленія душевно-больныхъ, находящагося подъ надзоромъ врача Пономарева, при чемъ гласный Ковалевскій даже заявилъ, что если не будетъ принято мѣръ къ усиленному очищенію воздуха этого отдѣленія, то можетъ произойти отравленіе всѣхъ больныхъ. Оказалось, что врачъ Пономаревъ не позаботился даже о перемѣнѣ давнымъ давно никуда негодныхъ керосиновыхъ лампъ, задымившихъ всѣ стѣны, хотя въ главномъ корпусѣ той же больницы существуетъ во всемъ образцовый порядокъ. Всѣ врачи больницы были приглашены управой въ залъ земскаго собранія для выслушанія вышеупомянутаго отчета.

*) Признала неправильность земской оцѣнки не управа, представляющая исполнительный органъ думы, а сама дума. *Ред.*

По народному образованію рѣшены вопросы: о выдачѣ стипендій, о денежной помощи г. Рума на изданіе имъ статистико-санитарныхъ работъ и объ устройствѣ въ Перми опытной санитарной станціи, на какой предметъ есть уже порядочная сумма пожертвованій денежныхъ и вещественныхъ. Стипендіи постановлено выдавать съ обязательствомъ такъ или иначе уплатить ихъ, а не съ обязательствомъ служить за нихъ, какъ это было прежде, хотя, конечно, имѣется въ виду, что уплата будетъ производиться главнымъ образомъ службой Работы г. Рума, прежде чѣмъ печататься на счетъ земства, до нынѣшняго времени отсылались на просмотръ специалистовъ, но нынѣ собраніе признало эту мѣру предосторожности излишней въ виду достаточной зарекомендованности со стороны г. Рума серьезностію своихъ работъ.

Относительно же устройства санитарной станціи пока только извѣстно, что завѣдующій ей будетъ приглашенъ по конкурсу и съ жалованіемъ 2,400 рублей въ годъ; остальные подробности въ ея организаціи находятся на разсмотрѣніи смѣтной комиссіи.

Упомянувши еще о преданіи уголовному суду бывшаго председателя и членовъ Красноуфимской уѣздной земской управы: Скачкова, Горбунова и Воробьева за противозаконныя дѣйствія, выразившіяся въ несвоевременной выдачѣ денежной ссуды нуждающемуся населенію Енаевова волости и о неправильныхъ и незаконныхъ дѣйствіяхъ бывшаго состава Осинской уѣздной управы, я закончу свой очеркъ дѣятельности губернскаго земскаго собранія въ первые 10 дней

Считаетъ не лишнимъ написать „В. В.“ его пермскій корреспондентъ привести списокъ гласныхъ на будущее 3-хъ-лѣтіе съ 1886—1888 г. По Пермскому уѣзду: Сивовъ, Малѣевъ, Кувшинскій, Невзоровъ, Бѣлорусовъ. Кунгурскій уѣздъ: Воробьевъ, Новоселовъ, Дрягинъ, Саргаковъ, Шкаринъ. Красноуфимскій уѣздъ: Шведелинъ, Шведелинъ, Барсуковъ, Голубцовъ, Рбовъ. Осинскій уѣздъ: Фокъ, Дягилевъ, Голубевъ. Оханскій уѣздъ: Жаковъ, Власовъ, Павловъ, Володичинъ. Солткамскій уѣздъ: Кошылловъ, Самосадекій, Поповъ, Безукладниковъ, Кирьяновъ. Чердынскій уѣздъ: Федоровъ, Роговъ, Селивановъ, Движаниковъ. Екатеринбургскій уѣздъ: Клеппинъ, Казанцевъ, Кавалевскій, Бѣлорусовъ, Бѣлинковъ, Ушковъ, Бибиновъ, Злоказовъ, Кокшаровъ, Вороновъ. Камышловскій уѣздъ: Колкуцкій, Горбуновъ. Шадринскій уѣздъ: Султановъ, Кыштымовъ, Поповъ. Ирбитскій уѣздъ: Тугариновъ, Калининъ. Верхотурскій уѣздъ: Пермиковъ, Траскинъ, Вилыхъ.

Шайтанскій заводъ. (Отъ нашего корреспондента.) Съ уничтоженіемъ здѣсь фельдшерскаго пункта разныя болѣзни начинаютъ входить въ свои права. Такъ напримѣръ: въ настоящее время заражены почти всѣ дѣти въ возрастѣ отъ 7 до 12 лѣтъ корью и скарлатиной въ томъ числѣ 40 учениковъ школы и 10 ученицъ жен. школы, а кто поручится, что всѣ дѣти изъ учащихся не переохвораютъ и не перемрутъ?

Слѣдовало-бы хотя тому-же волостному правленію донести кому слѣдуетъ о принятіи мѣръ къ прекращенію развивающихся болѣзней „кори и скарлатины“ но ему кажется, не до того, оно всецѣло поглощено выручкой съ трактировъ и питейныхъ лавочекъ, до того-ли тутъ, когда такая идетъ бойкая торговля, что въ 23 дня выручено отъ продажи вина 2500 руб.? Считите, какая получится цифра въ 365 дней и слѣдовательно прибыль?

Не могу также не коснуться дѣйствій и. д. волостнаго старшины г. К.

Въ сентябрѣ мѣсяцѣ прошлаго 1885 года, пріѣзжалъ сюда здѣшній крестьянинъ, въ настоящее время разбогатѣвшій золотопромышленникъ имѣющій десятки тысячъ руб. г. К. и пожертвовалъ для своихъ соотечественниковъ 2000 р., которые онъ просилъ и. д. старшины К. совмѣстно съ людьми болѣе или менѣе порядочными, зажиточными и добросовѣстными раздѣлить на бѣдныхъ. И вотъ съ этою цѣлью были приглашены въ волостное правленіе люди болѣею частью изъ служащихъ въ здѣшнемъ заводѣ: посидѣли, поговорили, посмотрѣли на списки бѣдныхъ и рѣшили: въ слѣдующее

собраніе списокъ бѣдныхъ дополнить и утвердить окончательно, по г. и. д. волостнаго старшины К. почему-то не заблаговременно назначить 2-е совѣщаніе, а спустя нѣсколько дней послѣ 1-го совѣщанія К. возвѣстивъ жителямъ завода, что пожертвованныя деньги г. К. будутъ раздаваться. Спрашиваю добросовѣстно-ли поступилъ въ этомъ случаѣ г. К.? Имѣлъ-ли онъ право раздать эти 2000 руб. по своему усмотрѣнію или нѣтъ? Если имѣлъ, то зачѣмъ-же г. К. просилъ его даже письменно сдѣлать раздачу съ совѣта общаго? а если не имѣлъ на это права, то резонно-ли онъ поступилъ, какъ представитель и начальникъ общества!? Да, наконецъ, кто поручится, бѣднымъ-ли только деньги розданы?

Деньги, какъ извѣстно, розданы, но кому, когда, сколько и подъ какую росписку, это дѣло темное, да, наконецъ, дали онъ отчетъ тѣмъ лицамъ, съ совѣта которыхъ должны-бы, согласно письма г. К.—ова, раздаваться деньги?

Житель Шайтанскаго завода.

Златоустъ. (Отъ нашего корреспондента.) Уже два года, какъ окрестные жители-казаки и мѣстные, около Мяскаго завода, до сотни верстъ въ окружности, нуждаются въ хлѣбѣ, а прошедшій 1885 годъ окончательно погубилъ надежды, на сборъ его: проливные дожди не дали своевременно досѣять хлѣбу, и вотъ теперь у казаковъ, какъ хлѣба такъ и денежныхъ средствъ мало, остался лишь хлѣбъ только въ крѣпкихъ рукахъ у зажиточныхъ, что-же касается людей бѣдныхъ и даже, средняго состоянія, то тутъ крайняя нужда; работъ при томъ совершенно нѣтъ а если и есть, то на нихъ является масса желающихъ, отъ чего и цѣна на рабочія руки понижена. Съ наступленіемъ весны, если только не будетъ своевременно оказано пособіе казакамъ въ обмѣненіи полей, то хлѣбъ можетъ быть посѣянъ только крупнымъ хлѣбопашцемъ, а мелкіе должны оставить свою землю безъ обработки, или передать другому въ аренду, и вотъ въ этомъ-то вся и суть, чтобы тѣ, отъ кого это зависитъ, обратили вниманіе своевременно, и помогли-бы во время—какъ по пословицѣ „дорого яичко ко Христову дню“. Для этого необходимо выдать сѣмена нуждающемуся люду не позже 5—10 апрѣля, изъ общественныхъ магазиновъ. Ярмарка здѣшняя нынѣшняя Трехсвятительская незавидна: продажа идетъ перекунными товарами въ убытокъ, да и вообще полное безденежье.

Мѣстный старожилъ.

ИЗЪ ГАЗЕТЪ.

Екатеринбургъ. Какъ говорить о томъ у насъ и какъ видно это изъ газетъ, министерство государственныхъ имуществъ въ видахъ полученія большихъ доходовъ отъ казенныхъ лѣсовъ испрашиваетъ особый кредитъ для выдачи денежныхъ премій чинамъ лѣснаго вѣдомства, которые будутъ въ особенности или вообще способствовать сбыту лѣса на продажу, и, кромѣ того, отчислить въ пользу ихъ, въ добавокъ къ преміямъ, $\frac{1}{10}$ долю всѣхъ доходовъ, которые могутъ получиться отъ этой операціи, и что-то и другое близко уже къ осуществленію. По отношенію къ Уралу, если эта мѣра распространится безъ изъятія и на него,—да это такое неогцѣненное благо для здѣшняго населенія, въ особенности же для 800,000 заводскаго, не имѣющаго другихъ работъ, кромѣ завода и золотопромышленныхъ, что ему бы только радоваться такому случаю: возможность развитія здѣсь всѣхъ видовъ мелкой желѣзной промышленности, не сырью только одного, скованной до сихъ поръ закономъ, воспрепятствующимъ на Уралѣ открытіе огнедѣйствующихъ заведеній и вслѣдствіе этого, главнымъ образомъ, совсѣмъ почти неразвитой. Но съ другой стороны нельзя точно также не видѣть и того, что лѣса въ дачахъ частныхъ уральскихъ заводовъ уже истощены, что главный начальникъ заводовъ Урала и лѣсной вице-инспекторъ ходатайствуютъ также о кредитѣ (см. „Казанскій Виржевий Листокъ“, № 128) для устройства лѣсовъ; поэтому является возможность, что плодами именно этихъ-то мѣръ и воспользуются частныя большія заводы: значить, въ результатѣ можетъ выйдти, хотя бы даже и ненамѣренно, что оказали имъ новое покровительство. Но не въ томъ-еще вѣдь

дѣло, а что самая эта мѣра — выдача премій и проч. чинамъ лѣснаго вѣдомства, можетъ повести къ тому, что тамъ, гдѣ есть удобные пути для сбыта лѣсовъ, тамъ дѣйствительно легко, или, по крайней мѣрѣ, легче найти покупателей для него, а что будетъ тамъ, гдѣ нѣтъ такихъ путей? Въ первомъ случаѣ можетъ въ будущемъ случиться недостатокъ въ лѣсѣ, во второмъ — изъ дачи можетъ быть не вывезено и подѣла. Въ первомъ случаѣ премія достанется лѣсническому безъ труда, во второмъ онъ, можетъ статься, не получить ни гроша.

Мѣра министерства государственныхъ имуществъ по отношенію къ усиленной эксплуатаціи казенныхъ лѣсовъ можетъ имѣть для населенія Урала громадное значеніе, но едва ли бы не большее значеніе имѣла для него другая мѣра, именно: это прекращеніе плутней волостнаго начальства. Дѣло въ томъ, что и раньше, и теперь мірскіе, положимъ, расходы по волости, эти обычные — на содержаніе старшины, писаря, старосты и проч., утверждаются волостнымъ сходомъ обыкновенно въ общихъ цифрахъ: старшинѣ 600 рублей, писарю 500 и т. д., а затѣмъ ужъ общая сумма всѣхъ ихъ и распредѣляется между отдѣльными плательщиками, послѣ чего каждому изъ нихъ выдается платежная книжка, въ которой обозначается, что такихъ-то податей съ него слѣдуетъ столько-то, такихъ-то — столько-то, а часто даже и безъ всякаго подраздѣленія, просто общей суммой. Но кто же помѣшалъ бы теперь волостному начальству, по общему его согласію между собою, въ той же самой книжкѣ, поставить цифру податей гораздо больше, чѣмъ слѣдуетъ ихъ со всякаго плательщика. Съ поступленіемъ денегъ по приходнымъ волостнымъ книгамъ никто никогда этихъ книжечекъ не свѣряетъ — ни учетчики, выбираемые обществомъ, ни члены крестьянскихъ присутствій, ни прежніе мировые посредники; приходорасходныя же книги при этомъ до недангичности могутъ быть вѣрны; въ платежныхъ книжкахъ смѣтливыхъ и грамотныхъ общественниковъ могутъ быть поставлены дѣйствительныя количества слѣдующихъ съ нихъ платежей, а остальные, кромѣ того, будутъ уплачивать еще подати и въ карманы своего начальства, и сборщикъ можетъ даже росписаться въ платежныхъ книжкахъ послѣднихъ въ полной суммѣ уплаченныхъ ими повинностей; такъ оно можетъ дѣлать съ неграмотными и несмѣтливими плательщиками, но это же самое можетъ дѣлать и съ грамотными, и со смѣтливими: пусть-ка, тѣмъ болѣе въ одиночку, станетъ каждый хлопотать объ этомъ, хоть бы передъ тѣми же самыми нашими крестьянскими присутствіями: да сколько потеряетъ одного только времени при этомъ, а добьется только того, что волостное начальство признается, что взяло съ него лишнее по ошибкѣ; о розни же среди крестьянскихъ обществъ и говоритъ нечего: всякъ за себя только говорить. А тутъ, смотришь, сдѣлали старшинѣ учетъ, и онъ ужъ не отвѣтственъ за свои неоткрытыя плутни. Не то бы было, если бы онъ былъ отвѣтственъ и по выходѣ со службы, всякій разъ, когда бы было доказано, что это вотъ плутни его. (Хорошо бы это было въ примѣненіи и не къ одному только волостному начальству). А то вѣдь здѣсь такія вещи происходятъ: въ то самое время, напримѣръ, какъ старшина одной изъ волостей на Уралѣ, именно Нижнегуринской, Верхотурскаго уѣзда, въ 1875 году запуская свою загребистую лапу въ общественный сундукъ и перекладывая отсюда въ свой собственный карманъ 6,991 руб. 60¹/₄ коп., — въ то самое время, по приговору волостнаго суда, наказано было розгами въ теченіе года, въ 104 засѣданія судей, за несвоевременный взносъ податей, 90 человекъ, получившихъ общимъ числомъ, какъ видно это изъ волостныхъ документовъ 1,590 ударовъ. И дѣло, возбужденное противъ этого старшины, оставалось неразобраннымъ вплоть до самаго дня коронаціи, а затѣмъ, разумѣется, угодило подъ манифестъ. Такъ вотъ гдѣ слѣдуетъ и въ какомъ направленіи должно смотрѣть за правильнымъ распредѣленіемъ налоговъ среди плательщиковъ крестьянскаго міра, кому за этимъ должно наблюдать: податнымъ ли инспекторамъ, или кому другому.

„В. Об.“

Челябинскъ, Оренбург. губ. Не смотря на плохой урожай нынѣшняго года, особеннаго застоя въ хлѣбной торговлѣ нѣтъ. Хлѣбъ закупается и отправляется даже на сторону. Всего закуплено мѣстными и екатеринбургскими крупчатниками въ теченіе осени болѣе 500,000 пуд. Последняя Никольская ярмарка (съ 1-го по 8-е декабря) прошла вило. Недавно въ Становской волости Челябинскаго уѣзда появился какой-то солдатъ, который сталъ разглашать, будто вышло новое положеніе, по которому крестьяне будутъ закрѣпощены за помѣщиками, а государственныя подати будутъ взиматься по 70 руб. въ годъ съ души. Ему повѣрили. Слухъ о „новомъ положеніи“ сталъ быстро распространяться въ народѣ, съ прибавленіемъ разныхъ подробностей. Молва добавляла, будто помѣщики уже въ этихъ краяхъ, будто они привезены сюда изъ Петербурга тайно, „въ мѣшкахъ“. Подъ вліяніемъ этой молвы народъ сталъ приходить въ возбужденное состояніе. Но, благодаря образу дѣйствій властей, дѣло окончилось благополучно. Получивъ отъ становаго пристава извѣстіе о происшествіи, уѣздный исправникъ, съ нѣкоторыми чинами, немедленно отправился на мѣсто дѣйствія, собралъ народъ выяснилъ ему всю нелѣпость выдумки, и взволнованные успокоились, горько раскаявшись въ своемъ заблужденіи. Изъ крестьянъ — пропагандистовъ до 18-ти человекъ арестованы, остальные скрылись за Тоболь. „Орен. Лис.“

Тюмень (корреспонд. „Восточн. Обзорѣн.“). Съ 27-го декабря открыто правильное желѣзнодорожное сообщеніе между Тюменью и Екатеринбургомъ. Въ 5 часовъ вечера тюменскіе граждане скромно помолились Господу Богу, священникъ сказалъ по сему случаю приличное слово, а въ 6 час. напутствуемый добрыми пожеланіями пошелъ первый пассажирскій поѣздъ. Къ сожалѣнію, желающихъ за деньги прокатиться до Екатеринбурга не нашлось, а даровая прогулка, на которую многіе рассчитывали, не была разрѣшена, поэтому вагоны пошли пустыми. Торжество поддержало камышовое купечество. Поджидая до полночи перваго поѣзда изъ Тюмени, оно по случаю торжества прилично „зарядилось“ и, привѣтствуя прибытіе локомотива многими вводными словами, ввалилось въ вагоны и прослѣдовало до Екатеринбурга. — Теперь-то и погулять, придетъ весна, въ самую-то распутицу на лошадяхъ будемъ ѣздить. — Это почему? — Да развѣ не видно было, какъ шпалы-то клали, когда г. Богдановича съ компаніей поджидали? Подбросятъ снѣгу, польютъ водицей, да шпалу-то и приморозятъ, какъ надлежитъ. Придетъ весна — все расплзется съ вешней водой! Говорятъ, какой-то тутъ начальникъ и принимать не хотѣлъ дорогу-то, такъ и самаго его прогнали, а дорогу принять, всетаки, велѣли, — такъ гуторили между собой подгулявшіе камышовцы. У пьнаго, что на умѣ то и на языкѣ. Не дай Богъ, если толки эти оправдаются. Съ прекращеніемъ движенія по желѣзной дорогѣ въ весеннее время проѣздъ до Екатеринбурга будетъ невозможенъ, потому что вольныя почты прекратили свои движенія, а обыкновенный земскій трактъ не будетъ въ состояніи удовлетворить требованія на лошадей всѣхъ пассажировъ. Притомъ нужно прибавить, что съ открытіемъ рѣкъ весной бываетъ самое большое движеніе грузовъ и пассажировъ. Неужели въ это время желѣзная дорога прекратитъ свои движенія?

Томскъ. „Восточное Обзорѣніе“ сообщаетъ о слѣдующемъ возмутительномъ фактѣ истязаній и битья при полиціи нѣкоего г. Смирнова. Изъ акта освидѣтельствованія, составленнаго врачомъ Крейбергомъ, видно, что все тѣло Смирнова изранено: вся спина отъ плечъ, ягодицы, ноги представляли сплошной кровоподтекъ, багровый, мѣстами разорванный; оба глаза, вся голова, и грудь избиты. Это названо поврежденіемъ, относящимся „отчасти къ истязанію“ (?). Смирнова посѣтилъ жендармскій полковникъ. Также осматривали Смирнова прокуроръ и судебный слѣдователь, при чемъ обнаруженъ переломъ двухъ реберъ и переломъ хвостоваго позвонка. Все это требуетъ строгаго разслѣдованія надъ расправой, которая ведется у частнаго пристава Аршаулова.

„В. В.“

Омскъ, 2 января (Корреспонденція „Сибирскаго Вѣстника“). Тяжело положеніе нашего чиновника! Положеніе это можно охарактеризовать такъ: „калифъ на часъ“. Въ самомъ дѣлѣ, никто не обезпеченъ, что не сегодня—завтра, онъ очутится безъ мѣста, хотя бы занималъ и довольно видную должность. Есть, напр., бывший совѣтникъ одного изъ областныхъ правленій, который занимаетъ теперь должность писмоводителя у одного изъ волостныхъ управленій! Недавно старшій помощникъ одного изъ уѣздныхъ начальниковъ долженъ былъ удовольствоваться мѣстомъ журналиста въ канцеляріи!.

Конечно, такія „очистки“ иногда небезполезны, тогда, когда онѣ справедливы и вызываются серьезными поводами. Грустно, что въ большинствѣ случаевъ, положеніе чиновничества опредѣляется количествомъ доносовъ и клдюзъ, которые сильно развиты въ нашемъ краѣ. Къ несчастію, этому способствуетъ одно странное недоразумѣніе, съ которымъ я считаю нелишнимъ познакомить читателей. Дѣло въ томъ, что единственной уздой для ябедъ и лжедоносовъ служить строгое примѣненіе 940 ст. Улож. о наказ. Но статья эта получила довольно удивительное толкованіе въ стенномъ краѣ, толкованіе пріобрѣтшее право гражданства, и которое дѣлаетъ всякаго обывателя безоружнымъ противъ самыхъ невѣроятныхъ ложныхъ доносовъ.

Какъ извѣстно, 940 ст. Ул. о нак. устанавливаетъ весьма строгое наказаніе за ложный доносъ. Но есть разъясненіе этой статьи кассационнаго департамента сената (71 г.—1889, Пермь), въ которомъ говорится, что „доносъ отличается отъ частной жалобы тѣмъ, что онъ относится къ такому преступленію, которое не нарушаетъ правъ доносителя“. Это толкованіе сената надо, конечно, понимать въ томъ смыслѣ, что лжедоносомъ не можетъ считаться такое обвиненіе, предъявленное въ установленномъ мѣсто, которое является результатомъ неправильной квалификаціи преступленія со стороны потерпѣвшаго, т. е. предполагается, что обвиняемымъ было совершенно преступное дѣяніе, „нарушившее право доносителя“, но менѣе тяжкое, и во всякомъ случаѣ не то, которое указано въ доносѣ, напр., вмѣсто кражи доноситель, являющийся и потерпѣвшимъ, называетъ преступленіе грабежомъ.

Между тѣмъ, въ стенномъ краѣ практикуется совершенно иное толкованіе вышеприведеннаго рѣшенія сената. Утверждаютъ, что это рѣшеніе опредѣляетъ, будто ложный доносъ, хотя бы и совершенно вымышленный, но заявленный лицомъ, который объявилъ себя потерпѣвшимъ отъ несуществовавшего преступленія, подходитъ подъ понятіе не лжедоноса, а просто клеветы. Между тѣмъ, извѣстно какаа разница между наказаніями за одно и другое преступленіе: лжедоносъ, по 940 ст. Ул. о нак., влечетъ за собой лишеніе правъ состоянія и ссылку, а клевета—арестъ не свыше двухъ мѣсяцевъ! Что-же выходитъ? А то, что получаетъ, напр., генералъ-губернаторъ доносъ, что такой-то чиновникъ взялъ при производствѣ дѣла у доносителя взятку, или совершилъ какое-либо другое тяжкое преступленіе; производится дознаніе, или даже слѣдствіе, оказывается исполнѣ ложнымъ, и дѣло прекращается. Весьма естественно, что чиновникъ, на котораго былъ сдѣланъ такой доносъ, опозорившій его доброе имя, проситъ привлечь лжедоносчиковъ къ отвѣтственности по 940 ст. Ул. о нак. Но ему отвѣчаютъ, что на основаніи рѣш. касс. деп. 71 г. 1879, не можетъ быть вчинено преслѣдованіе по 940 ст., а что обиженный можетъ начать противъ ложныхъ обвинителей преслѣдованіе за клевету! Разсказанное мною—есть фактъ, происшедшій съ однимъ изъ безусловно—честныхъ должностныхъ лицъ. Недавно на тоже рѣш. касс. деп. сен. сослалось одно изъ областныхъ правленій. Одинъ мѣщанинъ взвелъ на двухъ лицъ обвиненіе въ ограбленіи его; обвиненіе оказалось ложнымъ, и самъ доноситель сознался въ его лживости. Областное правленіе нашло, что такъ какъ здѣсь доноситель былъ бы и потерпѣвшимъ, если бы преступленіе было совершено, то хотя обвиненіе было завѣдомо ложно, но обвиненнымъ остается только привлечь обвинителя за клевету; преслѣдованіе же его по 940 ст. признано невозможнымъ!

Ясно насколько такое толкованіе противно логикѣ. Во-первыхъ, къ чему тогда, требуемое XV т. 2 ч. изд. 1857 года (изданіе которое здѣсь дѣйствуетъ) предъявленіе при за-
явленіи преступленія, хотя бы потерпѣвшимъ, 940 ст. Ул. о нак.?

Наконецъ, есть прямые разъясненія сената. Рѣшеніе 75 572 (по дѣлу Сизаго) говоритъ: „Лицо, привлеченное къ суду, вѣдствіе поданной на него жалобы (конечно, мнимымъ потерпѣвшимъ) и оправданное судомъ, можетъ просить о возбужденіи противъ обвинителя преслѣдованіе за лжедоносъ и, сверхъ того, за клевету“. Это доказываетъ, что клевета есть совершенно особенный видъ преступленія, и дѣйствительно, признаки клеветы такъ разнятся отъ лжедоноса, что сводить различіе къ тому, кто является ложнымъ доносчикомъ,—мнимый-ли потерпѣвшій, или другое лицо, по меньшей мѣрѣ странно. А между тѣмъ такое неправильное толкованіе статьи закона прямо содѣйствуетъ увеличенію лжедоносовъ.

∞ Въ Сибири свирѣпствуютъ страшные холода. По свѣдѣніямъ Петербургской физической обсерваторіи, 23 января въ Барнаулѣ термометръ показывалъ сорокъ шесть градусовъ Цельсія ниже нуля, при барометрическомъ давленіи около 792 миллиметровъ. „М. В.“

∞ Въ своей передовой статьѣ вотъ что говоритъ „Сарат. Днев.“ по поводу женскихъ врачебныхъ курсовъ. Въ столичной печати посвящается не мало статей вопросу о судьбѣ женскихъ врачебныхъ курсовъ, которые существовали прежде при николаевскомъ военномъ госпиталѣ въ Петербургѣ, а теперь, повидимому, должны поступить въ членіи либо другое завѣдываніе или покончить свое существованіе. Повидимому, однако, петербургское городское управленіе не прочь взять ихъ въ свое вѣдѣніе. Газеты высказываютъ желаніе, чтобы женскіе врачебные курсы были помѣщены при существующихъ въ Петербургѣ-же высшихъ женскихъ курсахъ, получившихъ въ прошломъ году обширное помѣщеніе въ новомъ зданіи, выстроенномъ специально для нихъ на частныя пожертвованія. При осуществленіи такой мысли, мы имѣли бы заведеніе, которое можно было бы назвать первымъ женскимъ университетомъ въ Россіи.

Дай Богъ, чтобы осуществилось это благое предположеніе. Дай Богъ, чтобы подвинулся впередъ и вопросъ о расширеніи у насъ женскаго труда.

Безспорно, что женщина, обладающая знаніемъ медицины, можетъ оказать громадную пользу страждущему человечеству. Ея естественныя пациентки—женщины и дѣти. Масса женщинъ, особенно дѣвицъ, учащихся въ школахъ, теперь часто не лѣчатся потому, что, по чувству стыдливости, уклоняются отъ помощи доктора-мущины. Но есть у насъ еще и цѣлая народность, по обычаямъ и законамъ религіи которой, женщины не могутъ обращаться къ мущинѣ-врачу. Это магометане. Среди нихъ женщина врачъ находитъ теперь обширную практику.

Какъ школьный врачъ, женщина принесетъ неоцѣненную пользу. Дѣтская натура женщинъ болѣе знакома, чѣмъ мущинѣ. Она внимательнѣе и серьезнѣе отнесется къ болѣзни учащагося ребенка, чѣмъ относится теперь школьный врачъ-мущина.

А какъ часто и серьезно поражаютъ дѣтей въ школахъ болѣзни, благодаря невнимательности и безучастному отношенію къ дѣтямъ школьныхъ учителей и врачей.

∞ Вчерашняя телеграмма пишутъ въ Р. Кур. сообщая, что соединенное присутствіе петербургской городской управы и комиссіи общественнаго здравія постановило ассигновать на содержаніе женскихъ медицинскихъ курсовъ 15 000 рублей ежегодно и ходатайствовать установленнымъ порядкомъ о продолженіи курсовъ.

Нечего и говорить, что это извѣстіе очень отрадло, и остается твердо надѣяться, что упомянутое ходатайство получитъ санкцію правительства. Предполагать противное—нѣтъ достаточныхъ оснований: правительство хотя бы изъ отчета только одной петербургской управы могло убѣдиться въ несомнѣнной пользѣ высшихъ женскихъ медицинскихъ курсовъ. Но мы полагаемъ, что средствъ, ассигнованныхъ на эти курсы Петербургомъ едва ли достаточно и что желательнее возможно большее увеличеніе ихъ. Но откуда взять ихъ? Намъ могутъ указать на частную благотворительность, но, вѣдь, послѣдняя—дѣло случайное, колеблющееся. А въ такомъ дѣлѣ, какъ это, необходима устойчивость, прочное обезпеченіе. Наше общество достаточно ясно создало потреб-

ность въ женщинахъ-врачахъ, и не дальше, какъ въ концѣ минувшаго года, въ городахъ и мѣстечкахъ Казанской, Вятской, Саратовской, Курской, Херсонской, Смоленской, Псковской, Петербургской, Московской и мног. друг. губерній высказывались желанія имѣть женщинъ-врачей, шедшія изъ такихъ словъ общества, какіе, казалось, мало заинтересованы судьбою женскаго образованія. Если это такъ, то почему же отвѣтственность за содержаніе курсовъ долженъ нести одинъ Петербургъ? Въ прочной постановкѣ ихъ, очевидно, заинтересована вся Россія и, по нашему крайнему разумѣнію, позаботиться о нихъ должна она вся. Почему-бы, поэтому,—примѣру Петербурга не послѣдовать Москвѣ, Казани, Харькову, Кіеву, Одессѣ и другимъ городамъ, даже какому-нибудь Цивильску или Сольвычегодску? (*) Въдъ каждый изъ нихъ желалъ-бы имѣть у себя женщинъ-врачей, и потому нѣтъ никакого резона свалить заботу о воспитаніи ихъ на одинъ Петербургъ. Такимъ образомъ, ассигнованіе на высшее женское образованіе ежегодныхъ и притомъ постоянныхъ, не отнимаемыхъ субсидій въ размѣрѣ, доступномъ денежнымъ средствамъ каждаго города и земства,—вотъ средства, вполне достаточныя для прочной постановки высшаго женскаго образованія у насъ.

Давно уже проектировавшееся преобразование главнаго управленія горной частью на Уралѣ рѣшено наконецъ въ утвердительномъ смыслѣ. Министерствомъ государственныхъ имуществъ выработанъ уже окончательный проектъ и внесенъ недавно на благоусмотрѣніе государственнаго совѣта и реформа эта имѣетъ послѣдовать въ самомъ непродолжительномъ времени. По представленію статсъ-секретаря Островскаго имѣютъ быть упразднены нижеслѣдующія учрежденія: 1) уральское горное управленіе съ состоящими при немъ должностями, кромѣ уральскаго горнаго училища и чиновъ корпуса лѣсничихъ. 2) Канцелярія главнаго начальника уральскихъ горныхъ заводовъ. 3) Должности заводскихъ исправниковъ и уральскихъ окружныхъ ревизоровъ и ихъ помощниковъ и 4) Окружное управленіе екатеринбургскими заводами. Взамѣнъ вышеупомянутыхъ упраздняемыхъ установленій имѣютъ быть учреждены: а) управленіе горной частью на Уралѣ подѣ начальствомъ главнаго начальника уральскихъ горныхъ заводовъ. На этомъ управленіи будутъ лежать всѣ обязанности, лежащія нынѣ на уральскомъ горномъ правленіи и кромѣ того обязанности по приему, отправкѣ золота и составленію на таковое расчетовъ съ золотопромышленниками, б) должности окружныхъ инженеровъ съ возложеніемъ на нихъ надзора за частными горными и золотыми промыслами и обязанностей упраздняемыхъ должностей заводскихъ исправниковъ по надзору за дѣйствіемъ посессионныхъ горныхъ заводовъ и по выдачѣ горнозаводчикамъ свидѣтельствъ на металлы, закладываемыя въ екатеринбургскомъ отдѣленіи государственнаго банка и отправляемыя для продажи, в) учредить должности лѣсныхъ ревизоровъ и лѣсныхъ кондукторовъ на правахъ лѣсничихъ для посессионныхъ горнозаводскихъ дачъ, возложивъ на нихъ часть обязанностей упраздняемыхъ заводскихъ исправниковъ по надзору за лѣсами посессионныхъ горныхъ заводовъ. Въ видахъ болѣе тщательнаго надзора за казенными посессионными и частными горными заводами, министръ государственныхъ имуществъ находитъ необходимымъ значительно улучшить матеріальный бытъ всѣхъ инженеровъ и служащихъ, для чего и испрашивается новый значительный кредитъ.

Такъ какъ вышеуказанная реформа связана съ новымъ расходомъ для государственнаго казначейства, то статсъ-секретарь Островскій, предварительно внесеніи проекта въ государственный совѣтъ, препроводилъ его на заключеніе министра финансовъ и гоударственного контролера, которые одобрили его во всѣхъ частяхъ. „Б. В.“

Проектъ преобразования Петровской земледѣльческой академіи.

„Биржев. Вѣдом.“ сообщаютъ, что въ главныхъ чертахъ преобразованіе академіи будетъ состоять въ слѣдующемъ: 1) Центръ тяжести всего преподаванія въ академіи будетъ перенесенъ изъ области естественныхъ въ область специальныхъ сельскохозяйственныхъ наукъ; 2) съ этой цѣлью прак-

тическія занятія студентовъ по сельскому хозяйству будутъ усилены и академическая ферма сдѣлается главнымъ средоточіемъ практическаго преподаванія сельскохозяйственныхъ наукъ. Для изученія же разныхъ специальныхъ отраслей хозяйства и связанныхъ съ ними техническихъ производствъ имѣютъ быть устроены разные опытные техническія приспособленія, а именно, механическія мастерскія, винокурня, сыроварня и т. п.; 3) для болѣе усильнаго хода учебныхъ занятій студентовъ и лучшаго контроля надъ ними, а равно и въ видахъ болѣе прочнаго обезпеченія ихъ матеріальнаго положенія, всѣ учащіеся будутъ сосредоточены на академической землѣ и въ особо устроенномъ для нихъ общежитіи; 4) въ число студентовъ академіи будутъ приниматься, кромѣ лицъ, окончившихъ курсъ въ гимназіяхъ и реальныхъ училищахъ, и окончившіе курсъ въ среднихъ сельскохозяйственныхъ учебныхъ заведеніяхъ, а изъ окончившихъ курсъ въ высшихъ сельскохозяйственныхъ школахъ наиболее способные будутъ допускаться въ академію въ качествѣ вольныхъ слушателей съ допущеніемъ ихъ ко всѣмъ практическимъ занятіямъ; 5) всѣ окончивающіе въ академіи курсъ, будутъ удостоиваемы званіи агрономовъ и агрономовъ съ отличіемъ, а представившіе серьезныя ученныя работы, по выдержаніи особаго экзамена, будутъ удостоиваемы степеней магистровъ и докторовъ. На этихъ главныхъ основаніяхъ, Петровская академія, согласно выработанному проекту, имѣетъ быть преобразована съ наступленіемъ учебнаго 1887 года, причемъ весь персоналъ профессоровъ и доцентовъ будетъ сравненъ въ правахъ съ профессорами университетовъ на основаніи новаго положенія.

Закономъ отъ 3-го іюня 1885 г. ночная работа на фабрикахъ и заводахъ женщинамъ и подросткамъ до 17-и лѣтъ воспрещена. Въ дополненіе къ этому закону, въ видахъ устраненія возможныхъ недоразумѣній при примѣненіи его, министерство внутреннихъ дѣлъ, по соглашенію съ министерствомъ финансовъ, признало необходимымъ, чтобы, впредь до особаго распоряженія, ночною работою, недопускаемою закономъ отъ 3-го іюня прошлаго года, считать занятія на фабрикахъ и мануфактурахъ между 10-ю часами вечера и 4-ми часами утра, о чемъ и было сообщено циркулярно всѣмъ губернаторамъ. Въ настоящее время, какъ мы узнали, фабрично-заводскій отдѣлъ канцеляріи с.-петербургскаго градоначальника, чрезъ посредство полицейскихъ участковъ, отобралъ подписку отъ всѣхъ владѣльцевъ фабрикъ въ томъ, что упомянутый законъ, согласно разъясненію министерства относительно времени ночной работы, будетъ исполняться со всею строгостью.

Засѣданіе 2-го отдѣла русскаго техническаго общества 11-го января было посвящено бесѣдѣ по сообщенію Д. К. Чернова „о бывшемъ съѣздѣ представителей желѣзодѣлательныхъ и сталелитейныхъ заводовъ“, въ которомъ докладчикъ участвовалъ, какъ делегатъ 2-го отдѣла. Въ виду того, что делегаты техническаго общества являлись на съѣздѣ не представителями коллективнаго мнѣнія общества по обсуждавшимся на немъ вопросамъ, а высказывали свои личные взгляды, докладчикъ поставилъ задачей своего сообщенія представить собранію обзоръ резолюцій съѣзда, съ критическими на нихъ замѣчаніями, съ тою цѣлью, чтобы общество, въ случаѣ несогласія съ нѣкоторыми изъ постановленій съѣзда, могло подать свое особое мнѣніе. Г. Черновъ при обзорѣ резолюцій съѣзда подробно остановился на постановленіяхъ по вопросамъ: существуетъ-ли ненормальное положеніе повсемѣстно въ Россіи и слѣдуетъ-ли вовсе запретить ввозъ чугуна изъ заграницы. Относительно резолюцій съѣзда, по первому изъ этихъ вопросовъ докладчикъ высказался противъ признаннаго съѣздомъ повсемѣстно ненормальнаго положенія, причемъ замѣтилъ, что, не смотря на продолжительныя пренія, вопросъ этотъ остался недостаточно выясненнымъ. Что касается до рѣшенія съѣзда о постепенномъ запрещеніи ввоза иностраннаго чугуна и возвышенія пошлины на желѣзо, то, по мнѣнію г. Чернова, мѣры эти являются вполне рациональными, въ виду той опасности, которою угрожаютъ нашей желѣзной промышленности союзы германскихъ желѣзныхъ заводчиковъ, устанавливающіе, по соглашенію между собою, выгодныя для себя цѣны на свои произведенія на германскихъ рынкахъ и, затѣмъ, поставляющіе ихъ на заграничные рынки съ цѣлью конкуренціи по пониженнымъ цѣнамъ,

*) Тѣмъ болѣе Парижъ съ ея значительнымъ народонаселеніемъ.

въ убытокъ себѣ. Въ преніяхъ по докладу г. Чернова принимали участіе Н. А. Юсса и М. И. Кази. „Нов.“

Въ „Бир Вѣд.“ помѣщена интересная перепечатка изъ „М. В.“ о приспѣшникахъ кн. Александра Баттенбергскаго. „Намъ сообщаютъ изъ источника, правдивость коего не подлежитъ сомнѣнію, что въ прошломъ октябрѣ приказомъ князя болгарскаго опредѣлены на болгарскую службу и назначены командовать подаренными Россіей пароходами русскіе эмигранты, принадлежащіе къ социальнo революціонной партіи, бывшіе морскіе офицеры Владиміръ Лупкій и Серебряковъ. Послѣдній изъ нихъ, подъ именемъ Бланка, выдаетъ себя за швейцарца. Оба до сихъ поръ командуютъ пароходами флотиліи; послѣдній же завѣдуетъ въ Руссукѣ миною частью какъ специалистъ по этому дѣлу. До сихъ поръ свободолюбивыя государства, давая убѣжище нашимъ выходцамъ, не раздавали еще имъ должностей; но созданное нами правительство Болгаріи, которая воскрешена и спасена нашею кровью, превзошло въ этомъ отношеніи и Швейцарію и Англію“..

На-дняхъ чрезъ прусско-русскую границу проѣхала изгнанная германскими властями русская подданная К. А. Бреперская, 98 ми лѣтняя старушка, совсѣмъ глухая и почти совершенно ослѣпшая. Эта, на порогѣ могилы стоящая, дряхлая старушка—одна изъ тѣхъ 30-ти тысячъ русскихъ подданныхъ, дальнѣйшее пребываніе которыхъ въ Пруссіи князь Бисмаркъ считаетъ угрожающимъ будущности Германской Имперіи. И такъ, несчастной женщиной, мирно прожившей ровно 20 лѣтъ у своего внука, близъ города Гнѣзда (или, какъ нѣмцы называютъ, „Гнезень“), въ силу распоряженія князя Бисмарка приходится на старости лѣтъ бросать семью и одиноко кончать жизнь въ Варшавѣ, гдѣ у нея теперь нѣтъ почти совсѣмъ знакомыхъ. Несчастливая жертва анти-кулярной политики! „Нов.“

„Новости“ заимствовали изъ „St. Pet. Herald“ весьма интересные свѣдѣнія о реформѣ проектируемой въ почтовомъ ведомствѣ относительно пересылки періодическихъ изданій. Слухи объ этой реформѣ—не новость о нихъ было писано и въ прошломъ годѣ, но желая познакомить съ ними нашихъ читателей мы сообщаемъ résumé этого проекта: плата за пересылку газетъ и журналовъ будетъ взиматься *по вѣсу* періодическаго изданія. Оправляемая газета и журналы будутъ ежедневно взвѣшиваться и поэтому, естественно, что издатель, соблюдая свои интересы, станетъ стараться, чтобы вѣсъ изданія былъ меньше. Въ виду того, что вышедшая изъ подъ печатной машины газета пропитана водянымъ паромъ значительно тяжелѣе сухой, то издателя станутъ платить за пересылку *воды*, имѣющей въ послѣдствіи испариться. Это проектъ о пересылкѣ; второй проектъ имѣетъ цѣлью сдѣлать реформу въ подпискѣ на періодическія изданія а именно: подписка на нихъ будетъ производиться не въ конторахъ редакцій, а въ разныхъ почтовыхъ учрежденіяхъ, съ тѣмъ, что подписные деньги будутъ выдаваемы издателямъ не сразу, а частями помѣсячно или по третямъ, по мѣрѣ истеченія сроковъ за которые деньги были уплачены. Такое мѣропріятіе будто бы вызвано заботливостью почтовой администраціи объ интересахъ публики именно въ виду огражденія ее отъ ловкихъ афферистовъ открывавшихъ подписку на какое-либо періодическое изданіе, которое или совсѣмъ не выпускалось, или приостанавливалось вскорѣ послѣ выхода, собранные-же деньги подписчикамъ невозвращались, что вызвало многочисленныя жалобы обманутыхъ; ради избѣжанія такихъ случаевъ почта,—говоритъ „Le Flambeau“—принимаетъ на себя нелегкую роль опекуна періодической печати и получивши подписные деньги, выдастъ ихъ издателю только тогда, когда онъ исполнитъ свое обязательство передъ подписчиками. Интересующихся дальнѣйшими подробностями мы отсылаемъ ихъ къ газетѣ „Нов.“, гдѣ въ 25 № приводятся дословно статьи Le Flambeau.

Желтугинскій прискъ оканчиваетъ свое существованіе. Наше начальство настояло таки на своемъ. Баронъ Корфъ, проѣздомъ въ Стрѣтенскъ, повторилъ свое распоряженіе—просить русскихъ уходить съ приска по добру по здорову, и теперь безъ всякихъ репрессивныхъ мѣръ русскіе почти все вышли; осталось только до 800 человекъ самаго отчаяннаго народа, находящагося внѣ закона—это

все бѣгле съ каторги и присковъ, да 1,500 человекъ китайцевъ, которымъ, какъ говорятъ, тоже назначенъ срокъ для выхода, а иначе имъ угрожаетъ смертная казнь. Вотъ вѣсколько эпизодовъ изъ жизни Желтугинскаго приска. Еще въ цвѣтущее время, когда тамъ держалось какое то выборное самоуправленіе, состоящее изъ старшинъ и „гласныхъ“, совершено было убійство семейства съ цѣлью грабежа. Убійцы были найдены,—ихъ оказалось четверо активныхъ участниковъ, а двое были только въ заговорѣ. Когда убійцы были уличены и сознались въ убійствѣ, то, по рѣшенію „гласнаго“ суда, виновныхъ приговорили: двоихъ къ смертной казни черезъ повѣшаніе, а остальныхъ къ наказанію розгами по 1,000 ударовъ. Назначенъ былъ день казни. На высокой площадкѣ, носившей названіе „Орлиное поле“, къ двумъ деревьямъ были привязаны петли. И вотъ, въ присутствіи почти 6,000 человекъ, преступникамъ былъ прочитанъ приговоръ, затѣмъ предложили имъ исповѣдаться, кому они пожелаютъ, съ тѣмъ, чтобы тѣ передали священнику, а потомъ имъ приказано было идти на висѣлицу, безъ помощи палача. Простившись съ товарищами, они молча и спокойно, подъ звуки похороннаго марша, съграннаго тремя случайными музыкантами, пошли на висѣлицу, влѣзли на дѣсопильные козлы, надѣли петли, и готово... Впечатлѣніе было подавляющее, неприятное.. „Ознобъ какой то прохватилъ по тѣлу“, рассказывалъ намъ очевидецъ. Затѣмъ началась усердная порка и продолжалась до вечера. Одинъ не выдержалъ, умеръ послѣ 600 ударовъ, а второй выдержалъ цѣлую тысячу ударовъ и былъ отправленъ въ больницу, а черезъ недѣлю, выздоровѣвъ, отправился во своей, проклятая Желтугу. „Б. В.“

Хорошее дѣло. Дѣло происходило въ с. Наумовкѣ, Бѣлгородскаго уѣзда. Есть въ этомъ селѣ школа которую крестьяне содержатъ на собственный счетъ (35 к. съ души), и есть учитель, который, состоятъ при школѣ шестнадцать лѣтъ. И вотъ крестьяне, зная бѣдственную старость сельскаго учителя, вздумали обезпечить своему учителю его старость, собрали сходъ и единогласно рѣшили—отвести учителю самую лучшую усадьбу на ихъ землѣ, гдѣ ему понравится и сами же выбрали ему такой кусокъ земли, за который любой кулакъ далъ бы 1500—2000 руб. Сами-же они ему отмѣрили и давали совѣты, какъ лучше построить „хатынку для старости“, гдѣ клуньку, гдѣ сарайчикъ и проч. „А ось тутъ буде садочекъ, говорили крестьяне своему учителю,—а це мы тоби окончаемъ, валомъ обнесемъ, и будешь ты у насъ при старости жить полковникомъ“. Замѣть те, что крестьяне Наумовки сами имѣютъ всего около трехъ десятинъ на душу, а выгонной земли на все общество—немного болѣе одной десятины..

Вотъ это и есть настоящее „благородное дѣланіе“, безъ обстановки, безъ декораций и безъ крику. Вотъ оно, гдѣ надобно учиться истинному благородному.—тамъ, на черноземной почвѣ полудикихъ, плохо воздѣланныхъ полей.

„К. Б. Л.“

Г. Денисенко разрѣшено издвать въ Петербургѣ подпензурный ежемѣсячный журналъ *Дневникъ Русскаго Актера*, цѣной 7 руб. 50 коп. „Р. В.“

Оригинальная контора предполагается къ открытію въ Саратовѣ. Мы слышали, что г. З. намѣренъ ходатайствовать о разрѣшеніи ему открыть въ Саратовѣ оригинальную контору. Цѣль конторы—способствовать заключенію брака на выгодныхъ для обѣихъ сторонъ условіяхъ. Г. З. предполагаетъ, что дѣло это можетъ принести хорошій доходъ, безъ особеннаго обременія кліентовъ конторы. „С. Д.“

М. Г., Г. Редакторъ!

Въ № 6 Екат. Нед. появилась замѣтка автора, скрывшаго свое имя подъ инициаломъ Р. Въ замѣткѣ этой, между прочимъ, говорится и о рефератѣ моемъ о томъ, что *явленія инерціи зависятъ не отъ способности тѣлъ сохранять то состояніе покоя или движенія, въ какомъ они находятся.*

Такъ какъ авторъ замѣтки невѣрно передалъ то, что ему удалось уловить изъ высказаннаго мною, то я вынужденъ просить Васъ помѣстить нѣсколько словъ моего настоящаго объясненія.

Не я первый, а знаменитый Секки высказалъ идею *о единствѣ физическихъ силъ*. Въ своей статьѣ *о единствѣ причинъ всѣхъ явленій природы* я являюсь уже какъ выразитель того убѣжденія, что не только существуетъ единство между всѣми физическими силами, а и что всѣ явленія, какъ міра физическаго, такъ и относимыя къ области психическихъ, имѣютъ одну причину, заключающуюся въ способности матеріальныхъ частицъ тяготѣть другъ къ другу. Известна-ли г. Р. работа Секки, я незнаю, какъ не знаю тѣхъ доводовъ, какія г. Р. имѣетъ для того, чтобы не признать убѣдительными доказательства Секки и то, что и въ здѣшнемъ городѣ, безъ особаго труда тепло обращаютъ въ электричество и свѣтъ. Очень можетъ быть, что г-ну Р. неизвѣстно и то, что дѣйствіе тяжести легко превращается въ тепло. Но реферируя въ ученомъ обществѣ, я предполагалъ, что все это известно слушателямъ. Достаточно-ли убѣдительны доводы моей статьи о единствѣ причинъ всѣхъ явленій природы — это другой вопросъ, котораго касаться г. Р. не могъ, такъ какъ со статьей моей онъ можетъ ознакомиться лишь теперь, когда она передана въ общество любителей естествознанія.

Дѣлая 3-го февраля свое заявленіе, я предупредилъ слушателей, что я не буду утруждать ихъ вниманія изложеніемъ тѣхъ доводовъ, какія уже изложены въ моей статьѣ, причѣмъ, какъ на причину того, почему *инерція* привлекла мое вниманіе, я указалъ на то обстоятельство, что если подъ словомъ *инерція* понимать особую способность тѣлъ, то является самостоятельная независимая причина дѣлой серіи явленій природы. Поэтому, для того, чтобы рѣшить вопросъ о томъ, существуетъ-ли въ дѣйствительности подобная самостоятельная причина серіи явленій природы, независящая отъ способности матеріальныхъ частицъ тяготѣть другъ къ другу, я и владѣя въ разсужденіи объ инерціи.

При объясненіяхъ своихъ, я дѣйствительно указалъ на возможность проверить опытомъ одно изъ явленій инерціи. Но я предлагалъ сдѣлать 2 кубика одинаковыхъ объема и вѣса: одинъ пустой изъ чугуна, а другой изъ *резины* (а не гуттаперчи, которая растяженію трудно поддается). Но, предлагая опытъ съ этими кубиками, какъ хорошо знакомый съ законами механики, я указалъ на необходимость оба кубика плотно прикрѣпить къ пластинкамъ, сдѣланнымъ изъ одинаковаго матеріала, имѣющихъ одинаковую форму, равные объемы, а слѣдовательно и вѣса. Самъ я производилъ опыты съ кубиками изъ плотнаго картона и тонкой бумаги, о чемъ я и заявилъ въ обществѣ.

Я согласенъ съ г. Р., что для высказыванія публично какой-либо новой идеи необходима известная доля смѣлости, а еще болѣе нужно твердаго убѣжденія въ правотѣ идеи. На сколько убѣдительны доводы мои относительно того, что и явленія инерціи зависятъ отъ присущей всѣмъ матеріальнымъ частицамъ способности тяготѣть другъ къ другу, обсудятъ люди компетентнѣе, когда появится въ печати моя статья по этому весьма важному и вполне новому вопросу.

О причинѣ того, почему мнѣ оппонировали всего трое, я не знаю, но думаю, что просто не хватило смѣлости, которой г. Р. такъ удивляется.

II. Штейнфельдъ.

Библиографическія замѣтки

„Сибирскіе мотивы“: С-Петербургъ. Изданіе И. М. Сибирякова 1886 г.

I.

Въ высшей степени симпатичная дѣла въ основаніи этого изданія. Не ради корысти, не ради наживы, предпринялъ г. Сибиряковъ изданіе книги, названіе которой риведено нами выше, но единственно только для того, чтобы, насколько возможно, облегчить безотрадное ноложеніе семьи, оставшейся послѣ нашего земляка—литератора, столь безвременно умершаго, И. В. Омудевскаго. „Вѣ деньги полученныя отъ продажи этой книги, говоритъ издатель, пойдутъ въ пользу семьи покойнаго поэта Иннокентія Васильевича Омудевскаго (Федорова)“.

Г. Сибиряковъ собралъ стихотворенія разбросанныя въ разныхъ изданіяхъ, для того, — какъ говорить онъ, — „чтобы дать понятіе объ общемъ представленіи и господствующемъ тонѣ поэзіи, посвящающей Сибирь“. Въ этомъ сборникѣ встрѣчаются произведенія Пушкина, Толстаго, Некрасова, Рылѣва, Огарева, Марлинскаго, Розенгейма, самого Омудевскаго и мн. др.

Сборникъ изданъ не только опрятно въ типографскомъ отношеніи, но даже изящно и заключаетъ въ себѣ до 150 страницъ въ 16-ю долю листа. Обертка снабжена недурнымъ полигажемъ, изображающимъ уголокъ пустыннаго сибирскаго лѣса.

Единственно въ чемъ можно упрекнуть издателя — это довольно большое количество корректурныхъ недосмотровъ, но — помимо этого принимая во вниманіе благую дѣль изданія и подборъ стихотвореній, можно смѣло сказать, что цѣна сборника (25 коп. съ пересылкой) такъ не высока, что выписавшіе эту книжечку не пожалѣютъ о затраченныхъ деньгахъ.

II. «С арая погудка на новый ладъ.»
Рус пословица.

Много, много лѣтъ уважаемый г. Бауманъ издавалъ разные иллюстрированныя журналчики, названіе которыхъ измѣнялось чуть не каждый годъ, то напр. „Семейное чтеніе“, становился „Воскреснымъ Досугомъ“ этотъ дѣлается „Иллюстрированной Недѣлей“, то вмѣсто „Недѣли“ является „Нева“ и т. д. но клише рисунковъ и содержаніе газетъ неизмѣнно оставались тѣ-же — мѣнялись только названія. Премій къ этимъ, если можно такъ выразиться, *хамелеонистымъ* изданіямъ было не есть числа. Увѣрять не буду, но, если не обманываетъ меня память, то въ числѣ премій, выдаваемыхъ редакціей, были швейныя машины, патентованныя утюги, костюлы и т. п. полезные хозяйственныя принадлежности. Вдругъ, къ великому сожалѣнію любителей премій, „Нева“ прекратилась! Что такое? Господи! думали быльше подписчики и совсѣмъ голову повѣсили, какъ вдругъ, не взирая на суровыя январскіе морозы, „Нева“ вскрылась и потекла въ провинцію...

Да позволено мнѣ будетъ позаимствовать пріемъ нѣкоторыхъ романистовъ и повѣствователей, имѣющихъ манеру томить своихъ читателей отступленіями, какъ говорится, „на самомъ интересномъ мѣстѣ.“

Оставимъ „Неву“ разливаться и литься куда ей угодно, а перейдемъ къ тому, кто однимъ почеркомъ пера снова призвалъ къ жизни эту рѣку... то бишь газету и пустиль ее странствовать по бѣлу свѣту. Въ прошломъ году около половины января появилась новая „еженедѣльная политическая, литературная и научная газета нарицаемая „Основа“. Палецкой этого литературнаго дѣтища былъ г. Подлигайловъ, а крестнымъ родителемъ г. Шаркъ. Рожденіе ея было помпезно: редакціонная статья, вводившая въ литературную семью эту газету, была наполнена разными широковыщательными обѣщаніями; она говорила что этотъ новый органъ будетъ „горячимъ сторонникомъ тѣхъ учреждений, подъ сѣнью которыхъ дѣйствительно можетъ процвѣтать разумная свобода, опирающаяся на уваженіе къ закону.“

Д.лѣе „Основа“ заявляла, что она „не можетъ выставить опредѣленнаго шаблоннаго знамя (ени?) прожекціонизма, фридрихтерства et tutti quanti,“ словомъ, наговоривши множество мудреныхъ и пустопорожныхъ словъ, прихвативши, по пути Прокустово ложе, названное учеными родителями „Основы“ почему-то „Проскудовымъ(?)!“ она закончила свое обращеніе къ читателямъ многообѣщающимъ итальянскимъ изрѣченіемъ, избраннымъ ею девизомъ „Sequi il tuo corso, e lascia dir le genti,“ что на грубомъ русскомъ языкѣ означаетъ: „Слѣдуй своему пути и пусть люди говорятъ, что хотятъ“.

Отлично! чего лучше?..

Но, видно, слѣдовать своимъ путемъ дѣло далеко не легкое, ибо, не взирая на заявленіе редакціи, что „выходъ 1 № „Основы“ запоздалъ по новизнѣ дѣла для типографіи, не предусмотрѣвшей сильнаго увеличенія подписчиковъ,“ газета умерла при своемъ рожденіи, то есть и законный палецъ и крестный родитель остановились на первомъ №, въ кото-

ромъ, впрочемъ, были сообщены два интересныхъ факта—во первыхъ, что Астрахань и Саратовъ одинъ и тогъ-же городъ, говоря иначе, если вы приѣдете въ Саратовъ, то значитъ угодили въ Астрахань и на оборотъ, но это еще не „суть важно“, а прочитавши другое сообщеніе, дѣйствительно, можно было только сдѣлать „большіе глаза“ и развести руками.

Въ нѣкоторомъ царствѣ, въ нѣкоторомъ государствѣ, жилъ былъ царь Каргаусъ у того Каргауса было двѣнадцать богатей... нѣтъ, не то, это я изъ Ерусалана Лазаревича хватилъ, но дѣло почти такое-же: изволите-ли видѣть „въ с. Шиндоровѣ, могилев. уѣзда крестьянка родила замѣчательнаго урода: голова его была не то теличья, не то собачья; верхнія конечности, съ необыкновенно(?) большими и острыми когтями, покрыты волосами. Уродъ, испустивъ, какой-то дикій крикъ, всталъ на переднія конечности и вцѣпился когтями въ животъ родительницы?“.

Вотъ она штука-то кака! Къ счастью приэтомъ, по словамъ газеты, находился мѣстный урядникъ, которымъ и былъ составленъ протоколъ.

Да—съ! А вѣдь безъ урядника могло-бы чортъ знаетъ, что выйдти!..

Послѣ выпуска 1 № „Основы“ прошелъ годъ. Какъ не были интересны выше приведенныя мною извѣстія, сообщенныя этимъ журналомъ, но, тѣмъ не менѣе, я забылъ и о немъ, и о гг. Подлигайловѣ и Шгаркѣ, если-бы не освѣжила мои воспоминанія новая газета „Нева“ еженедѣльная политическая, литературно-научная и иллюстрированная газета съ приложеніемъ ежемѣсячнаго журнала романовъ и повѣстей „Читальня“ и премій (картинъ), первый годъ изданія П. Н. Подлигайлова“.

Посмотримъ, теперь, что это за „Нева“, издаваемая г-мъ Подлигайловымъ? Вотъ какъ рекомендуетъ себя эта газета: „Нева имѣетъ строго опредѣленное направленіе преслѣдовать одну цѣль: *честную, серьезную, гуманитарную*“. Не только статьи но *даже рисунки* (?) по словамъ газеты, должны выражать эту цѣль. Посмотримъ рисунки: Мужчина въ колпакѣ ловящій за хвостъ пѣтуха—„Деревенское гаданье на крещенье“. Дуэль во времена первой французской республики: нѣсколько фигуръ побольше и поменьше, смахивающихъ на могильные голубцы сельскихъ кладбищъ. Еще далѣе: „Испуганныя лягушки“, которыхъ, впрочемъ, невозможно разсмотрѣть, благодаря художественному исполненію типажа.

— М—да! Честно, серьезно и гуманитарно!

Потомъ реклама гласитъ, что „Нева“ газета для всѣхъ и обо всемъ, что она поборница гуманизма, самостоятельности и прогресса и что она первая иллюстрированная газета въ Россіи“.

Передовая статья есть повтореніе передовой „Основы“ только съ нѣкоторыми варіанціями, читая которую не знаешь чему удивляться: наивности-ли редакціи или гостиннодворскимъ приѣмамъ издателя. Громкія, трескучія, заѣзженныя фразы, въ родѣ напр. „Нашъ девизъ правда, истина, любовь къ ближнему“. „Любя Россію и родной народъ, мы проникнуты искреннимъ и глубокимъ патриотизмомъ“... „Являясь горячими сторонниками общечеловѣческой культуры и прогресса мы будемъ всегда тщательно отдѣлять плеселы отъ дѣйствительныхъ злаковъ и переносить на русскую почву только дѣйствительно зрѣлые плоды ума человѣческаго“ и т. д. Наконецъ „Нева“ выражаетъ желаніе „сдѣлать иллюстрированное изданіе *серьезнымъ политическимъ* и литературно научнымъ органомъ представляетъ собою первую въ этомъ отношеніи попытку не только въ Россіи, но даже въ Европѣ(?)“...

Къ концу статьи редакція, вмѣсто итальянскаго изрѣченія заключавшаго передовицу „Основы“, пристегнула латинскій хвостикъ: „Sapienti sat!“...

О содержаніи двухъ вышедшихъ №№ говорить нечего: перепечатки, перепечатки и еще немножко перепечатокъ, съ однимъ нововведеніемъ, вѣроятно, необходимымъ для преслѣ-

дуемыхъ газетой „честныхъ, серьезныхъ и гуманитарныхъ цѣлей“: она не указываетъ источниковъ, изъ которыхъ пользуется. Но, впрочемъ, кромѣ газетныхъ перепечатокъ есть и начало романа переводимаго, и очень топорно переводимаго, съ американскаго(?) языка; имѣются стихотворенія извѣстныхъ поэтовъ: гг. Саввы Сербскаго, Вс. Сиб—скаго Гаврилы Московскаго и просто г. Ф. С. Изъ прозаиковъ участвуютъ пока двое: одинъ В. Скрыльниковъ и другой носящій громкое имя: г. П. Набатовъ, П. Натовъ, тожъ, выступившій въ „Невѣ“ съ ругательной статьей противъ большинства иллюстрированныхъ журналовъ, которому не лишнее было бы припомнить слова басни Крылова:

„Чѣмъ кумушекъ считать трудиться,
Не лучше-ль на себя, кума, оборотиться?“.

— Конкуренты!

О рисункахъ можно сказать одно: лубокъ несомнѣнно сильно повысился въ цѣнѣ и наши лѣсоводы радостно, по этому поводу, встрѣтятъ Неву и будутъ ея подписчиками, ради благодарности.

Въ лежащихъ предо мною двухъ №№ этой „поборницы самостоятельности, гуманизма и прогресса“ мнѣ понравилась единственно только стихотвореніе *Вс. Сиб—скаго*, называемое „Слово и дѣло“. Привожу первую строфу.

«Въ широко шумномъ объявленіи
Газетчикъ міру возвѣстилъ,
Что, не гоняясь за корыстью,
Для правды «органъ» онъ открылъ,
Что барышей ему не надо—
Идеи хочетъ послужить
И видитъ въ томъ свою награду,
Когда полевыми можетъ быть...
На дѣлѣ вышло же иное:
Съ подписчиковъ деньжатъ набралъ,
И съ ними, жрецъ тотъ безкорыстный,
Ни вѣсть куда отъ насъ удралъ!»

Не предсказаніе-ли это?

Я прошелъ бы молчаніемъ появленіе „Невы“ если-бы это появленіе было скромно и литературно-благопристойно, но помезность, обѣщанія, игнорированіе всѣхъ другихъ подобныхъ газетъ и журналовъ, этотъ гостиннодворскій апломбъ, бьющій на карманъ и могущій ввести въ заблужденіе провинціальныя читатели, надкихъ на широковѣщательныя рекламы, вынудили меня взяться за перо и показать въ настоящемъ свѣтѣ эту „честную, серьезную и гуманитарную“ газету.

Манинь.

Мелочи вседневной жизни.

Благодатный городъ. Мъстныя Атиллы. Полицейскіе—Фигаро. Головоломные тротуары. Рецептъ объ излишней рьяности. Лучшая російская газета.

Укажите мнѣ, читатель, какое либо счастье выше того, какъ быть русскимъ, принадлежать къ 80-ти миллионной семьѣ и жить въ нашемъ Екатеринбургѣ, гдѣ во первыхъ такое благороствореніе воздуховъ: лѣто умѣренно-теплое, зима—„сиротская“ весна—дождливая и осень грязная; и гдѣ такое изобиліе плодовъ земныхъ: мука недорогая, рыба, „ни почему“, а на дешевизну мяса даже всѣ купцы жалуются.

— „Скоро приѣдется, говорилъ мнѣ одинъ изъ нихъ, эту самую баранину задарма отдавать, да еще копѣйки по три на фунтъ прикидывать, лишь-бы брали!“

Обыватели здѣсь, благодаря Создателю, народъ здоровый, незнакомый ни съ какими эпидеміями, а поэтому полиѣтъ не по днямъ, а по часамъ; здѣсь даже крупа, не въ примѣръ прочимъ русскимъ крупамъ—„толстая“. Казалось-бы въ такомъ раю жить, да жить и умирать не надо, а между тѣмъ я не живу, а ежечасть погибаю, томясь ожиданіемъ преждевременной кончины, къ великому огорченію всѣхъ моихъ присныхъ.

— „Странное дѣло, братецъ ты мой,“ какъ говорилъ, ни къ селу, ни къ городу одинъ мой знакомый, проговорившій эту излюбленную фразу даже тогда, когда просилъ руки у обожаемой имъ особы, предлагая ей въ обмѣнъ за это свое сердце.

— „Странное дѣло?“ скажетъ удивленный читатель какая-же причина такого ежечаснаго ожиданія смерти?

Причина эта, или точнѣе, кошмаръ гнетущій меня съ утра до вечера—наши биржевые извозчики съ одной стороны и наши тротуары съ другой. Не буди ихъ я-бы какъ, и всѣ прочіе граждане города Екатеринбургa, наслаждались спокойствіемъ, поди-ль-бы, подобно имъ, ни по днѣмъ, а по часамъ и въ непродолжительный періодъ вре ени сдѣлался бы также толстѣ, какъ эта, приспоминаемая здѣшняя „толстая крупа“.

* * *

Представьте себѣ картину такого рода. „Выхожу одинъ я на дорогу“, говоря словами лермонтовскаго романа и вдругъ на меня, нежданно, негаданно, какъ горохъ, сыплются тьму тѣмъ и вощиковъ, несущихся въ галопъ и уподобляющихся пресловутому Атиллѣ, этому бичу Божію, сокрушающему все на своемъ пути.

— Не надо мнѣ извозчика, отмахиваюсь я, не надо!.

Куда тебѣ и слышать ничего не хотятъ, такъ и сбиваютъ съ ногъ, уговаривая: „прокатиться за гривенничекъ“, „отодрать за пягальтинный“ и „махнуть во всю“ за двугривенный.

А въ это время прибываютъ еще новыя силы, съ которыми уже никакого ладу нѣтъ..

Теперь вторая картина. Вздумали вы, читатель, въ таинственный часъ сумерекъ, отъ пяти до шести часовъ по полудни, „взять воздуха,“ какъ говорятъ французы. Будучи врагомъ рысаковъ и рысачниковъ, вы хотите пройдтись по одному изъ нашихъ Невскихъ проспектовъ.

Идете, „ни что-же сумняшася“ и вдругъ, прогивъ дома Общественнаго собранія, напиримѣрь, поскользаетесь, падаете и ушибаете себѣ затылокъ, а какъ разъ въ этотъ самый моментъ подходитъ, тоже „берущая воздухъ“ молодая особа, которой вы только что въ прошлый маскарадъ напѣвали:

— „Любовь!.. что такое любовь?.. и т. д.

Согласитесь сами, что картинка далеко не изъ пріятныхъ. Но все это дѣло поправимое: затылокъ заживетъ, молодая особа забудетъ то смѣшное положеніе, въ которомъ она васъ видѣла и снова благосклонно выслушаетъ ваше объясненіе „Что такое любовь?“ Но, представьте, что вмѣсто васъ, прогуливающагося отъ нечего дѣлать, торопливо спѣшитъ по какому нибудь дѣлу бѣднякъ, дорожащій каждой минутой, потому что съ этой минутой связанъ вопросъ о его насущныхъ нуждахъ, поскользается, падаетъ, ломаетъ себѣ руку или ногу и въ результатѣ голодъ цѣлой семьи, лишившейся единственнаго работника—кормильца.

Вотъ такое-то дѣло, если не совсемъ, то весьма трудно поправимое.

Я сразу предвижу вашъ отвѣтъ.

— „Чего-же полиція смотритъ?“

Воли-ль соглашаюсь съ вами и даже проаккомпанирую вамъ такой-же фразой.

— Да, чего-же, въ самомъ дѣлѣ, смотритъ полиція?

* * *

Мы до такой степени безпомощны и привыкли къ онекъ, что безъ нее, какъ неразумное дитя безъ няньки, не можемъ обійтись ни одной минуты. Фразы: „Чего смотритъ полиція?“ „Удивительно, какъ это начальство не обращаетъ вниманіе?“ и т. п. до такой степени нами усвоены, что мы, кушая, напиримѣрь, какую нибудь похлебку, недоваренную нашей кухаркой Маврой, готовы воскликнуть въ негодованіи:

— „И чего только это полиція смотритъ!“

Я далеко отъ мысли нѣтъ дифирамбы и хвалебные гимны полицейской власти, но въ данномъ случаѣ становлюсь на ея сторону и дѣлаю ея адвокатомъ.

Вѣдь, не можетъ-же полиція приставить къ каждому биржевому, а кольми наче, къ каждому обывателю по два окологочныхъ и по одному нижнему чину, чтобы первыхъ удерживать отъ излишней, непрошенной услужливости, а послѣднихъ— охранять отъ паденія на тротуарахъ и сопряженныхъ съ нимъ ушибовъ. Полиція требуетъ; полиція наблюдаетъ за исполненіемъ своихъ законныхъ требованій, но не можетъ-же она быть тѣмъ, чѣмъ не рѣшился быть даже юркій Фигаро, слезно жаловавшийся на деспотизмъ своего барина.

— „Фигаро туда, Фигаро сюда.. Полиція не Фигаро, да вѣдь и мы не, Богъ знаетъ какіе, графы Альмавива.

Неужели, напиримѣрь, надо внимательство полиціи для того, чтобы ледъ у дома Общественнаго собранія былъ скотъ и тротуаръ усыпанъ, если не пескомъ, доставать который зимой затруднительно, то хоть, по крайней мѣрѣ, золой, въ каковой, надѣюсь, у него нѣтъ недостатка? Если Общественное собраніе, обладающее средствами для найма одного дворника, этого не дѣлаетъ, то, понятно, не дѣлаютъ того же и богатые домовладѣльцы, а глядя на нихъ бѣднякамъ и Богъ велѣлъ. Неужели мы только тогда перекрестимся, когда ударитъ громъ, т. е. когда дѣйствительно кто нибудь учинитъ себѣ членовредительство, составится протоколъ, и виновный подвергнется надлежащему взысканію? Пора-бы намъ привыкать не слагать съ больной головы на здоровую, приписывая наши собственные недостатки, нашу собственную „обломовщину“ бездѣтельности полицейской власти; не плакаться на нее, а пом-татъ ей должны мы въ дѣлѣ общественаго благоустройства и порядка.

* * *

Относительно рвенія извозчиковъ и ихъ безпардоной скачки по улицамъ можно сказать одно: они вѣсть хотятъ и стараются заработать себѣ нѣсколько скудныхъ грошей на удовлетвореніе этой естественной и вполне законной потребности, но отъ того, что Александръ Македонскій былъ герой, во все не слѣдуетъ ломать казенные стулья. Похвальное желаніе не можетъ оправдывать съ ногъ спшибательный образъ дѣйствій. Для возможнаго унорядоченія извозничьей арміи я посоветывалъ-бы слѣдующую мѣру, съ успѣхомъ практикуемую въ Саратовѣ, гдѣ при слишкомъ 100 тысячномъ населеніи и извозчиковъ значительно больше, нежели здѣсь. Мѣра эта состоитъ въ слѣдующемъ.

Вмѣсто цинковыхъ бляхъ болтающихся на передкѣ саней и никому не видимыхъ, каждый легковой извозчикъ обязанъ имѣть № своей бляхи *четко написанной бѣлой краской*, на вѣшной сторонѣ спинки своихъ саней зимой и фараоновой колесницы, на которыхъ здѣсь вѣздятъ—лѣтомъ.

Ларчикъ, какъ видите, открывается очень просто, а между тѣмъ такая мѣра имѣетъ множество удобствъ: несетс-ли, сломи голову, извозчикъ, уничтожая на своемъ пути все живое, не только полицейскій постовой, но каждый грамотный прохожій, видитъ его номеръ и можетъ, если ок жется нужнымъ, констатировать фактъ, что смялъ челоуѣка не 28-й, а именно 46 №. Да и сами извозчики, зная, что ихъ, доселѣ сокровенный, № дѣлается известнымъ каждому, будутъ сдержаны и, по необходимости, отвыкнутъ отъ своихъ расшибательныхъ пріемовъ.

* * *

Кстати объ извозчикахъ. На дняхъ мнѣ пришлось быть свидѣтелемъ спора между двумя любителями литературы о томъ „какая газета что ни на есть самая лучшая?“

Ручаюсь, что не угадаете! „Лучъ“, мм гг. „Лучъ“ издѣлія г. Окрейца!

— Что-же вы нашли особенно хорошаго въ „Лучѣ?“ спросилъ одинъ изъ бесѣдовавшихъ другаго.

— Какъ что, помилуйте! удивился тотъ,—да эта газета ругается такъ, что дай Богъ всякому: душа радуется, иида за сердце хватаетъ!

Да—съ! видно и Окрейцовскіе в п пот имѣютъ для нѣкоторыхъ свой букетъ и свою прелесть.

Дядя Листарь.

Екатеринбургъ, 24 января. (Кор. „Каз. Бирж. Листка“). Торговля всю зиму шла здѣсь не бойко, а теперь, по случаю отъезда торговцевъ въ предстоящую Ирбитскую ярмарку, стала еще хуже;— впрочемъ, на хлѣбный рынокъ везуть товаровъ довольно много. Цѣны на хлѣбъ держатся слѣдующія: мука ржаная 48 и 50 коп., пшеничная 50 и 60 коп., свесъ 27—30 к., ячмень 36 коп.; прочихъ хлѣбовъ не привозятъ. Крупчаткой торгуютъ тихо; покупатели только мѣстные. Крупные мукомолы продаютъ ее слѣдующими цѣнами: Симоновъ 0-й сор. 10 руб., 1-й сор. 7 р. 60 к., 2-й сор. 6 р. 70 к., Жиряковъ 1-й сор. 7 р. 30 к., 2-й сор. 6 р. 50 к., Даричевъ 1-й сор. 7 р. 40 к., 2-й сор. 6 р. 50 к., Соснина 1-й сор. 7 р. 20 к., 2-й сор. 6 р., Бородинъ 1-й сор. 7 р. 30 к., 2-й сор. 6 р., Грачевъ 1-й сор. 7 р. 20 к., 2-й сор. 6 р. 20 к., Малиновцевъ 1-й сор. 7 р., 2-й сор. 6 р., Бр. Степановы 0-й сор. 9 р. 50 коп., 1-й сор. 7 р. 60 к., 2-й сор. 6 р. 70 к.

Лавочныя цѣны: сахаръ Киевскій и Даниловскій 6 р. 50 к. и., сахаръ прочихъ заводовъ 6 р. 20—6 р. 30 к., песокъ сахарный 5 р. 50 к., медъ сибирскій 8 р., медъ российскій 7 р. 50 к.—8 р., патока картофельная 1 р. 30—40 к., ягоды: бухарскій изюмъ 2 р. 80 к.—3 р., персидская сыбза 4 р.—4 р. 50 к., персидскій кишмишъ 2 р. 40—2 р. 80 к., винная тагарогская 6 р. 50—7 р., рожки турецкіе 2 р. 20—2 р. 50 к., орѣхи володскіе 6 р. 20—6 р. 60 к., кедровые сухіе 5 р. 20—5 р. 50 к., кедровые сырые 4 р. 50—4 р. 80 к., грецкіе 2 р.—3 р., рисъ 2 р. 60—3 р. 50 к., просо за мѣшокъ 8 р., масло коровье 7 р. 20—7 р. 40 к., конопляное 6 р. 50—80 к., маковое 9 р., подсолнечное 8 р. 50 к., свѣчи стеариновыя Казанскаго завода 8 р. 60—8 р. 80 к., Уральскій заводъ продаетъ изъ лавки такими же цѣнами,—но продавцамъ на партіи болѣе 50 пудовъ, очевидно уступаетъ, такъ какъ достоинство свѣчей его нѣсколько ниже свѣчъ Казанскаго завода; мыло простое олеиновое Уральскій заводъ продаетъ отъ 2 р. 90—3 р. 40 к., мѣстные мыловары сальное мыло продаютъ 3 р. 40—3 р. 60 к., свѣчи сальныя идутъ по мелочамъ 4 р. 80—5 р. 20 к., за пудъ.

Мясной рынокъ: говядина 1-й сортъ 2 р. 50—2 р. 80 к., 2-й сор. 1 р. 80 к.—2 р., фунтами отъ 5 к.—8 к., телятина 9—10 к., свинина 2 р. 40—2 р. 80 к., баранина русская 2—2 р. 40 к., киргизская 1 р. 60—1 р. 70 к., рыба тобольская все еще дорога; осетрина икрянная 10—9 р. 50 к., нельма 8—7 р. 50 к., моксунъ 6—7 р., сырки 4 р. 80—6 р. Соленая: осетрина 6 р. 50 к.—7 р., нельма 5 р. 40—5 р. 60 к., моксунъ 5 р. 50—6 р., пыжьянъ 4 р. 60 к., колезень 5 р. 20—5 р. 50 к., сырки 4 р. 70 к., щука 3 р. 30 к., налимы 2 р. 20 к., язь 2 р. 80 к.—3 р., мелкая озерная рыба отъ 2—2 р. 80 к. Провозы очень дешевы,—въ Ирбитъ, не смотря на большую ярмарочную отставку товаровъ, везуть отсюда 10—12 к., въ Тюмень 15 к., Шадринскъ 6—7 к., Курганъ 15 к., Троицкъ 20 к., Петропавловскъ 30 к. Вслѣдствіе тѣхъ дешевыхъ цѣнъ на провозы Екатеринбургско-Тюменская желѣзная дорога, по товарному движенію почти что бездѣйствуетъ, ибо, не смотря на то, что она на зимнее время значительно понизила свой тарифъ на нѣкоторые товары, товаро-отправители всетаки находятъ отправлять товары съ извозчиками много выгоднѣе и удобнѣе; тоже самое оказывается и съ товарами, идущими по направленію въ Екатеринбургъ; наиримѣръ: изъ Шадринска въ Екатеринбургъ сало отправляютъ съ вошками 10—11 к. за вѣсъ нетто—тогда какъ отправка изъ Шадринска до Камышлова съ вошками стоитъ 7—8 к. и отправка по желѣзной дорогѣ отъ Камышлова до Екатеринбурга съ погрузкой и выгрузкой и платой за вѣсъ брутто становится 7 к., тоже относится и къ хлѣбу, который вошки везуть дешевле сала и притомъ безъ мѣшковъ и кулей.

Въ томъ же видѣ представляется и отправка съ мельницъ, находящихся близъ станціи „Островская“ у Каменскаго зав.;— вошки везуть 5—6 к. съ пуда до Екатеринбурга, довозить ее въ городъ до указаннаго мѣста, гдѣ и укадываютъ ее по указанію принимающаго, — тогда какъ по желѣзной дорогѣ тарифа съ погрузкой стоитъ 5 к., да подвозка съ мельницы на вокзалъ 2—3 к.—и отвозка съ вокзала въ Екатеринбургъ. 1 к.

„К. Б. Л.“

Шадринскъ, 20 января. (Корр. „Каз. Вир. Листка“). Здѣсь только что окончилась Афоняшевская ярмарка, пріѣздъ торговцевъ на которую былъ небольшой. Ярмарка всетаки прошла довольно оживленно: чему способствовалъ довольно порядочный подвозъ хлѣба, который ссыпали слѣдующими цѣнами: пшеницу для мельницъ отъ 60 к. до 75 к., для мѣстнаго продовольствія, пониже добротой, отъ 30 к.—50 к., рожь и ядрицу 30 и 32 к., овесъ 17—18 к., ячмень 25 к., мусу ржаную покупали охотно для заводовъ, цѣнами 33 и 35 к., пшеничную, смотря по добротѣ, отъ 35 к. до 60 к. Кудели и льна собралось немного, покупатели тотъ и другой товаръ ходко, цѣнами: ленъ отъ 5 р. 80 к. до 6 р. 25 к., куделю около 4 р. Съ саломъ были довольно солидныя сдѣлки,—такъ, бр. Ошурковы и К. купили для своего стеариноваго завода около 18000 пудовъ цѣнами, съ пріемкою здѣсь, говяжьё 3 р. 80 к., баранье 3 р. 25 к. и 3 р. 30 к., за наличныя деньги,—кромѣ Ошурковыхъ такими же цѣнами сдѣлано между спекулянтами пять или десять тысячъ пудовъ, и окрестныя мыловары купили по мелочамъ около 5000 пудъ. Петербургскіе же отправители—а также и Казанскій стеариновыя заводы такими цѣнами не покупали. Масла коровьяго собралось въ розницу 3000 и привезено было торговцами до 5000 п., которое и раскупили для Екатеринбурга и заводовъ, цѣнами: отъ 6 р. 50 к.—6 р. 70 к.; партионныхъ сдѣлокъ было съ этимъ продуктомъ очень немного, цѣнами: за деньги 6 р. 70 к., въ кредитъ 6 р. 90 к. и 7 р. Кожы и овчины было немного; кожу сырую покупали отъ 5 р. до 5 р. 50 к. за пудъ, овчину русскую 70 к. и 80 к.; киргизской овчины во время ярмарки продалъ здѣшній крупный торговецъ партію въ 30000 штукъ Шуйскимъ фабрикантамъ, цѣна держится въ секретѣ, но говорятъ, что дешевле 70 к. и притомъ на разные длинные сроки. Привозъ мяса былъ небольшой и потому оно прошло хорошо, цѣнами: 1 сортъ отъ 2 р. до 2 р. 50 к., 2 сортъ отъ 1 р. 80 к. до 2 р., баранина киргизская 1 р. 50 к. Крупчаткой торговали не бойко, продавали ее,—Міаскихъ мельницъ вальцовую 1 сорта отъ 7 р. до 7 р. 50 к., 2 сорта отъ 5 р. 75 к. до 6 р., жерловую 1 сорта отъ 5 р. 50 к. до 6 р., 2 сорта отъ 4 р. 50 к. до 4 р. 80 к., Курганскихъ мельницъ—продавали дороже этихъ цѣнъ на 40 и 60 к. въ мѣшкѣ. Сахаръ шелъ туго, цѣнами отъ 6 р. 30 к. до 6 р. 70 к.; товарами бакалейными и кондитерскими торговали не бойко; керосинъ былъ безъ требованій въ розницу продавали его, въ бочкахъ и боченкахъ, отъ 1 р. 10 до 1 р. 20 к. за пудъ. Манафктурныхъ торговцевъ сюда пріѣзжаетъ очень немного, да и тѣ торговали не бойко. Провозы во всю зиму очень не дороги; давно уже не было здѣсь такихъ дешевыхъ цѣнъ на провозъ,—въ Екатеринбургъ везуть 10—11 к., въ Ирбитъ 8—10 к., въ Ниж-Тагилскъ 20—22 к., на окрестныя мельницы 5 и 6 к., въ Курганъ 5—7 к., въ Петропавловскъ 15—20 к., въ Тюмень 10 к.

„К. Б. Л.“

Мѣсяць ФЕВРАЛЬ 28 дней.

ВЪ МОСКВѢ.

- Древне-слав. Сѣчень. Хоруть Сѣчанъ.—Малор. и Польск. Лютый. Чеш. Уноръ.—Хорв. Въ лача. Рус. Снѣжень.
- ☾ 6 дн. 8 ч. 45 м. в. | ● 22 дн. 12 ч. 34 м. у
☽ 13 „ 7 „ 41 „ „
- 13 Ч. п. Маргиніана и жень: Зои и Фотиніи. п. Симеона (Стефана Немани) сербскаго (1200). п. Евлігя архiep. александрійскаго.—Долинской ик. ВМ. 1 I, IV, 20—v, 21; Е. Мр. xv, 1—15.
- 14 П. пп: Авксентія. Марона, Авраамія, Кирилла философа первоучителя словенскаго (869), Исаакія печ. (хп). пер. моц. кн. Михаила черниговск. и боярина его Θεодора 2 I. 1, 1—13; Е. Мр. xv, 22, 25 33—41.
- 15 С. ап. Онисима. п. Евсевія п. Пафнутія и Евфросинія.—Вѣнской ик. ВМ. 1 Кв. х, 23—28, 1 С. IV, 13—17; Е. Л. xxi, 8—9, 25—27, 33—36; Е. I. v, 24—30.
Свѣтлая седмица, Масляница, съ Понедѣльника 17 по 24 день.
- 16 В. Мясопустъ.—12-ти им: Намфила, Валентія, Павла, Порфирія, Селевкія, Θεодуля, Луліана, Самуила, Или, Данила, Іереміи, Исали. п. Маруѳы вн.—им. персидскихъ въ Мартирологѣ. гл. 7-й, у. Е. I. хх, 1—10; лт: 1 Кл. vii, 8—9, 2; Е. Мѳ. ххv, 31—16.
- 17 П. вв. Θεодора тиропа (306). обр. мощей м. Мины калликелада, мц. Маріамны. 3 I. 1. 1—5; Л. хix, 29—40, ххi, 7—39.
- 18 В. Льва паны (461). п. Аталита, Флавіана патр. цареградскаго. 1 I. I. 1—10; Е. Л. ххi, 39—42, ххш, 1.
- 19 С. апи: Архиппа, Филимона, Анфін. пп: Досноя, Равулы. исповѣди: Евгенія и Макарія антиохійскаго. мм: Максима, Θεодота, Исихія, Асклиподоты. Парм. на часахъ: Іюл. п, 12—26 на веч; Іюл. ш, 12—21. (Ап. Архиппу сл. Апост.).

ВѢДОМОСТЬ

о движеніи больныхъ въ Екатеринбургской городской больницѣ за декабрь 1885 г.

	Состояло въ 1-му январю	Въ январѣ прибыло.	Выздоровѣло.	Умерло.	Къ 1-му февралю осталось.
Общее число больныхъ - - - - -	86	172	135	14	109
Изъ нихъ обращаютъ на себя вниманіе болѣзни инфекціонныя а именно:					
Дифтеритъ - - - - -	-	9	6	-	3
Скарлатина - - - - -	2	1	1	-	3
Тифъ сыпной - - - - -	4	3	5	1	1
> брюшной - - - - -	3	2	5	-	-
> возвратный - - - - -	1	10	8	-	3
Сифилисъ и венерическая болѣзнь -	26	58	40	-	44

Уральская Горнозаводская ж. д.

Пассажирскій поѣздъ:

Отходить изъ Екатеринбурга въ Пермь - 11 ч. 55 м. утра.
Приходить изъ Перми въ Екатеринбургъ - 6 ч. 06 м. веч.

ПЛАТА ЗА ПРОѢЗДЪ:

Въ 1-мъ классѣ - - - - -	17 р. 55 к.
Во 2-мъ „ - - - - -	13 „ 16 „
Въ 3-мъ „ - - - - -	6 „ 73 „
Провозъ багажа съ пуда - - - - -	1 р. 17 к.

Расписаніе поѣздовъ Екатеринбургско-Тюменской ж. д.

Екатеринбургъ 1 отправление - - - - -	8 ч. 5 м. веч.
Екатеринбургъ 2 прибытіе 8 ч. 17 м. стоян. 15 м.	8 „ 32 „ „
Тюмень - - - - -	11 „ 16 „ дня
Екатеринбургъ 2 - - - - -	7 „ 33 „ стоян. 15 „ 7 „ 48 „ „
Екатеринбургъ 1 - - - - -	8 „ утра.

Редакторъ А. М. Симановъ.
Издатель Г. А. Тиме.

ОБЪЯВЛЕНІЯ:

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Для отопленія казенныхъ зданій ИМПЕРАТОРСКОЙ Екатеринбургской гранитной фабрики, въ будущемъ 1887 году, необходимо 250 сажень сосновыхъ дровъ квартирныхъ и древеснаго угля 20 коробовъ. Желающіе взять на себя означенную поставку дровъ и угля, имѣютъ явиться въ контору гранитной фабрики въ Екатеринбургѣ, въ 10 число марта, въ 1 часъ по полудни и для переторжки — въ 14 число марта 1886 года. 78-4-1

ОТДАЕТСЯ квартира на углу Солдатской улицы, домъ Сенебриковой, тамъ же напрокатъ фортепіано. 76-3-1

Одинокая, не молодая особа желаетъ имѣть мѣсто кухарки, или няни. Согласна въ отъѣздъ. Адресъ: задняя Мельковская ул., д. Мамаева. 82-1-1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Екатеринбургскій городской общественный банкъ имѣетъ честь довести до свѣдѣнія публики, что по журнальному постановленію Екатеринбургскаго общественнаго банка и Городской Управы, состоявшемуся 31 января сего 1886 г. общественный банкъ съ 1 марта того-же года впредь до измѣненія, будетъ платить по вкладамъ слѣдующіи проценты:

По безсрочнымъ - - - - -	4%
„ срочнымъ на 1 годъ - - - - -	4%
„ „ отъ 1 года до 3 лѣтъ - - - - -	4 1/2%
„ „ свыше 3 лѣтъ - - - - -	5%

Директоръ Банка А. Бородинъ.

Товарищъ Директора В. Вагановъ.

Бухгалтеръ А. Волковъ.

74-3-2

ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕННОЕ

ТОВАРИЩЕСТВО

В. И. РАГОЗИНЪ И К^О.

Извѣстныя смазочныя масла „ОЛЕОАФТЫ“, безопасныя осветительныя масла: русскій керосинъ, астралинъ и ПИРОНАФТЬ; масла для котловъ, смазки шерсти и полировки дерева, вазелинъ, нафталинъ и дезинфекціонный препаратъ. АСФАЛЬТОВЫЙ ЛАКЪ. Въ Екатеринбургѣ у агента Владислава Франковича Кульчицкаго. Въ Перми у Ивана Ивановича Долларъ. 30-3 1/2-3

Новость.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ

ГЕРОФОНЫ.

Магазинъ А. Н. Захо.

35-6-5

Противъ театра, въ домѣ Качки, на дворѣ, 1-я дверь нчправо. Окончившій курсъ въ Конст. Меж. Институтѣ ищетъ постоянной должности, или работъ: межевыхъ, лѣсныхъ, архитектурныхъ, юридическихъ и письменныхъ; знающій специально 3 коня Божій и каретное ремесло. Тамъ-же продаются коровы, лошади и сани. Ищутъ купить дешево: ручную швейную машину, фисъ-гармонію или фортепіано. 84-1-1

Учительница нѣмецкаго языка дастъ уроки за умеренную цѣну. Солдатская улица, д. Блохиной. 73-1-1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Конкурсное управленіе, учрежденное по дѣламъ несостоятельной Екатеринбургской 1-й гильдіи купчихи, почетной гражданки Клавдіи Анкиевны Баладиной, получивъ утвержденіе Екатеринбургскаго Окружнаго Суда, открыло свое засѣданіе 4 февраля сего 1886 года, въ домѣ присяжнаго повѣреннаго Алексѣя Никитича Казанцева, к кобыя и будутъ происходить ежедневно, по субботамъ, съ 7-ми до 9-ти ч. совъ вечера 81-3-1

Предсѣдатель А. Н. Казанцевъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Управленіе Уральской Горнозаводской желѣзной дороги, согласно § 207 тарифа и временныхъ условій перевозки грузовъ, доводитъ до общаго свѣдѣнія, что невстребованныя отправки по квитанціямъ №№ 1894, 2275, 516, 34, 31 и 417, опубликованныя въ Пермскихъ Губернскихъ Вѣдомостяхъ за № 50, отъ 22 іюня и Екатеринбургской Недѣлѣ за № 27, отъ 10 іюня предшлага 1885 года проданы съ аукціоннаго торга 26 января сего года. 79-3-1

А П Т Е К А

ВЛ И В ВАРШАВСКАГО.

бышля Б. в. рскаго, переведена съ Большой В. знесенской улицы, на Главнй Пр. пектъ домъ Ижболдина, противъ Волжско-Камскаго Банка. 75-7-1

Управленіе Екатеринбургско-түменской желѣзной дороги доводитъ до свѣдѣнія Гг. товаротранспортеровъ, что между Уральской и Екатеринбургско-түменскою желѣзными дорогами установлено, съ 1-го февраля сего года, прямое сообщеніе безъ перегрузки для товаровъ большой и малой скорости. 77-3-1

САДОВОДСТВО КАЗАНЦЕВА.

(Александровскій проспектъ собственный домъ).

Большой выборъ взрослыхъ комнатныхъ пальмъ, какъ-то: хамропсъ, корифа, фениксъ, латанія, л. вистона, забанъ, хамэдореа и т. п. по недорогимъ цѣнамъ. Какеліи отъ 1 р. до 2 р. 50 к., компактная хвойныя отъ 25 коп. до 1 р. 50 к. Огородныя и цвѣточныя сѣмена. 83-5-1

Ищу занятій по писемоводству, счетоводству, перепискѣ юридическихъ бумагъ и проч. Согласенъ въ отъѣздъ, имѣю рекомендацію. Адресъ: Бобровка, Екатеринбургскаго уѣзда, Петру Андреевичу Шилкову. 80-1-1

три квартиры

съ перваго марта будутъ отдаваться по Соборной улицѣ, въ домѣ Черепанова. 29-6-5

ПРОДЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1886 ГОДЪ

НА ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ
ХУДОЖЕСТВЕННО ЛИТЕРАТУРНЫЙ
СЕМЕЙНЫЙ ЖУРНАЛЬ **РАДУГА** 66

Богатая программа, 90 базилатныхъ литературныхъ и музыкальныхъ приложений, какъ и въ предъидущемъ году. Кромѣ того великолѣпный стѣнной календарь, печатаемый 10-ю красками на золотомъ фонѣ, и превосходная премія, — роскошная картина „ЮДИТЬ“

Подписная цѣна въ годъ съ пересылкой 5 рублѣй.

Допускается разсрочка: 2 р. при подпискѣ и затѣмъ 3 мѣсяца къ ряду по 1 р.

Адресъ: Редакція журнала „РАДУГА“, Москва, Столешниковъ пер., д. Корзинкина. 31 7 и 9

БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ ПРОБОКЪ.

Честь имѣю довести до свѣдѣнія г.г. заводчиковъ ПИВОВАРЕННЫХЪ, ВОЛОЧНЫХЪ и МИНЕРАЛЬНЫХЪ ВОДЪ, а также АПТЕКАРЕЙ и ТОРГОВЦЕВЪ ВИННЫХЪ и ВОДОЧНЫХЪ СКЛАДОВЪ, что у меня въ складѣ имѣются БОЛЬШИЯ ПАРТИИ ПРОБОКЪ: пивныхъ, рецептурныхъ, винныхъ, аптекарскихъ, минеральныхъ разныхъ сортовъ бархатныхъ, полубархатныхъ и среднихъ, самыхъ свѣжихъ и мягкихъ, смолка разныхъ цвѣтовъ, капсулы и проч. и проч.

Контора и складъ находятся въ МОСКВѢ, СТАРЫЙ ГОСТИННЫЙ ДВОРЪ, № 47.

Пробы и прейскуранты по желанію даромъ. 68 2—2

Главный выигрышъ 200,000 руб. сер.

БАНКИРСКАЯ КОНТОРА**А. ЗИНГЕРЪ И К^о.**

С.-Петербургъ, Невскій проспектъ 18.

Продажа билетовъ I и II съ выигр. займовъ съ разсрочкою платежей.

Задатокъ не менѣе 15 рублей сер.

Мѣсячные взносы отъ 5 рублей и болѣе.

Со дня полученія конторою задатка, **ВСЯКІЙ ВЫИГРЫШЪ**, падшій на означенный въ удостовѣреніи билетъ, **ПРИНАДЛЕЖИТЪ ВСЕЦѢЛО ПОКУПАТЕЛЮ.**

Въ высылаемомъ удостовѣреніи опредѣляется точная цѣна билета по курсу С.-Петербургской биржи въ день полученія задатка.

За разсрочку платежа контора взимаетъ 7% годовыхъ $\frac{1}{4}$ % комиссіи въ мѣсяцъ.

При уплатѣ денегъ ранѣе срока, контора возвращаетъ 5% годовыхъ. Для невнесенныхъ въ срокъ мѣсячныхъ платежей допускаются 15 льготныхъ дней. Во все время нахождения билета въ конторѣ таковой застрахованъ отъ тиражей погашенія.

Страхование 50 коп. за билетъ.

Производство всѣхъ банковыхъ операций.

Всякія справки и свѣдѣнія даются конторою бесплатно.

Агентъ въ г. Екатеринбургѣ Главный проспектъ д. Шабалина П. В. Широковскій. 50—5—2

300 выигрышей на 600,000 руб. сер.

С.Петербургская Химическая Лабораторія

Фабрика парфюмерныхъ издѣлій.



На каждомъ предметѣ требовать фабричное клеймо:

Обращать вниманіе при покупкѣ кандидата предмета на точность фирмы:

„С. ПЕТЕРБУРГСКАЯ ХИМИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ“

ЕДИНСТВЕННЫЕ МАГАЗИНЫ:

ВЪ С. ПЕТЕРБУРГѢ: 1. Невскій проспектъ, домъ №32. Католическая церковь.

2. Невскій проспектъ, домъ №66 у Анныкина моста.

3. Вознесенскій проспектъ, домъ №18-54. Шредера.

ВЪ МОСКВѢ: 1. Кузнецкій мостъ, домъ Третьяковыхъ.

Контора и оптовый складъ въ зданіи фабрики въ С. Петербургѣ: Измайловскій проспектъ, 21.

ВТОРОЙ 5% ВНУТРЕННІЙ СЪВЫИГРЫШАМИ ЗАЕМЪ 1864 Г.

Отъ предстоящаго 1-го марта тиража погашенія, контора страхуетъ билеты втораго 5% внутренняго съ выигрышами займа 1866 г. по 45 коп. за билетъ.

Контора продаетъ билеты втораго 5% внутренняго съ выигрышами займа 1866 г. по точнымъ цѣнамъ с.-петербургской биржи.

а) на наличныя деньги, взямая въ свою пользу $\frac{1}{8}$ % комиссіи (т. е. 27 коп. съ билета);

б) съ задаткомъ не менѣе 25 руб. на билетъ и съ одновременной уплатой остальной суммы въ срокъ по опредѣленію покупателя, но не менѣе одного и не болѣе шести мѣсяцевъ, взямая за выданную подъ билетъ ссуду 7 $\frac{1}{2}$ % годовыхъ и $\frac{1}{8}$ % комиссіи въ мѣсяцъ;

в) съ разсрочкою платежей: съ задаткомъ не менѣе **ПЯТНАДЦАТИ РУБЛЕЙ** на билетъ и съ уплатой остальной суммы мѣсячными взносами по опредѣленію самаго покупателя, однакоже, не менѣе **ПЯТИ РУБЛЕЙ ВЪ МѢСЯЦЪ**, взямая за остальную, но отчисленіи задатка, сумму 7% годовыхъ и $\frac{1}{8}$ % комиссіи въ мѣсяцъ; въ случаѣ уплаты денегъ ранѣе срока, контора возвращаетъ 5% годовыхъ. Для невнесенныхъ въ срокъ мѣсячныхъ платежей допускаются 30 льготныхъ дней; въ случаѣ прекращенія покупателемъ мѣсячныхъ взносов, билетъ продается по биржевому курсу и внесенныя покупателемъ деньги возвращаются за вычетомъ могущей быть курсовой разницы, процентовъ и комиссіонныхъ, какъ равно страховой преміи.

Со времени полученія конторою задатка всякій выигрышъ, который падаетъ на купленный и означенный въ свидѣтельствѣ билетъ, принадлежитъ вполнѣ покупателю.

Предстоящій тиражъ выигрышей 1 го марта.

Для иногородныхъ контора считаетъ $\frac{1}{4}$ % комиссіи. При высылкѣ задатка изъ провинціи, покупатель не имѣетъ надобности высылать особыхъ денежныхъ приложений на почтовые расходы и страхование билета, такъ какъ причитающіяся деньги по сему предмету контора присчитываетъ къ общей разсроченной суммѣ. Порученія изъ провинціи исполняются обратной почтою, причемъ контора излишнимъ считаетъ обратить вниманіе на то, что въ послѣдніе дни передъ тиражемъ порученія поступають въ большемъ количествѣ, а потому желательно, для точнаго исполненія иногородныхъ порученій, высылать таковыя по возможности заблаговременно.

БАНКИРСКАЯ КОНТОРА Ф. А. КЛИМА

въ С.-Петербургѣ, Невскій проспектъ, № 21.

51.

Продается мукомольная крупчаточная мельница Ларичева, на рѣкѣ Исети. Узнать о цѣнѣ въ Екатеринбургѣ у Ларичева. 72-5-2

Повѣренный, состоящій при Екатеринбургскомъ окружномъ судѣ, Николай Тимофѣевичъ Богородскій, принимаетъ веденіе гражданскихъ судебныхъ дѣлъ и уголовныя защиты. Квартира: г. Екатеринбургъ, Разгулев. ул., д. Брантъ. 19-10-5

КРУПЧАТКА вновь получена изъ оренбургской кубаночной пшеницы, свѣжаго размола, въ лавкѣ кунца Федорова. 420-10-6

15,000 ПУД. РЖИ

продается въ г. Тюмени. Цѣна 42 к. на мѣстѣ. Обратиться въ Тюмень, къ Филимоновой. 37-5-4

ОСОБА знающая основательно нѣмецкій и русскій языки, первоначальныя правила французскаго и музыку желаетъ имѣть мѣсто бонны, согласна въ отъѣздъ. Адресъ: монетный дворъ, въ кв. Костеловскихъ и въ редакціи. 66-3-2

Въ конторѣ товарищества

ПЕЧЕНКИНА

ВЪ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16-го ФЕВРАЛЯ 1886 Г.

съ 12 часовъ дня,

АУКЦИОНЪ

ПРОСРОЧЕННЫХЪ ЗАЛоговъ. 65-2-2

ТРЕБУЕТСЯ бонна нѣмка. Уральское училище. 67-2-2

УВЕЛИЧЕНІЕ ДОХОДА.

Благонадежныя лица, всякаго званія, жительствующія въ провинціальныхъ городахъ, требуются для продажи 5% выигр. бил. съ разсрочкою платежа и страхованія оныхъ въ банкирской конторѣ А ЗИНГЕРЪ И К^о ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГѢ, НЕВСКІЙ ПРОСП. № 18-й для отвѣта просить прилагать почтов. марку. 69-2-2

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА

ВѢСТНИКЪ

ТИРАЖЕЙ,

помѣщающій таблицы погашеній всѣхъ русскихъ цѣнныхъ бумагъ, выигранныхъ займовъ, пріютскихъ лотерей облигацій, акцій жел. дор. и проч., равно какъ тѣ номера ихъ, которые погашены въ прежніе тиражи и еще не предъявлены къ оплатѣ.

ЦѢНА СЪ ДОСТАВКОЮ:

на 3 мѣсяца 1 руб., на годъ 3 руб.

Подписка принимается въ С.-Петербургѣ, въ банкирскомъ домѣ

ГЕНРИХЪ БЛОККЪ.

Невскій, 86, д. Бенардаки.

Очередной номеръ высылается по первому требованію за одну почтовую марку 59

ГЕНРИХЪ БЛОККЪ

БАНКИРСКІЙ ДОМЪ

С.-Петербургъ, Невскій 86.

ПРОИЗВОДИТЬ ВСѢ БАНКОВЫЯ ДѢЛА, ПОДПИСКУ НА ВСѢ ЗАЙМЫ, ВЕКСЕЛЯ ЗА ГРАНИЦУ, ОПЛАТУ КУПОНОВЪ

КЪ ПРЕДСТОЯЩЕМУ 1-ГО МАРТА С. Г. ТИРАЖУ

ВТОРАГО 5% ВНУТРЕННЯГО СЪ ВЫИГРЫШАМИ ЗАЙМА

страхуетъ билеты этого займа отъ погашенія по 40 копѣекъ.

ПРОДАЕТЪ таковыя билеты по *официальному курсу С.-Петербургской биржи:*

ЗА ПАЛИЧНЫЯ при внесеніи всѣхъ денегъ сразу, съ прибавленіемъ лишь $\frac{1}{8}\%$ комиссіи (27 копѣекъ съ билета).

СЪ ЗАДАТКОМЪ не менѣе 20 рублей и ЕДИНОВРЕМЕННОЮ уплатою остальной суммы, по усмотрѣнію покупателя, однако не позже 12 мѣсяцевъ, взимая за выданную ссуду $6\frac{1}{2}\%$ годовыхъ и $\frac{1}{8}\%$ комиссіи въ мѣсяцъ.

СЪ РАЗСРОЧКОЮ ПЛАТЕЖА, съ задаткомъ въ 20 или 15 рублей и уплатою по 5 или по 10 рублей въ мѣсяцъ взимая за остальную, за вычетомъ задатка сумму, 7% годовыхъ и $\frac{1}{8}\%$ комиссіи въ мѣсяцъ. При разсрочкѣ на 5 рублевые взносы $\frac{1}{2}\%$ взимаются лишь за время до уплаты половинной стоимости билета. Со времени полученія банкирскимъ домомъ задатка, всякій выигрышъ, который падеть на запродаваемый билетъ, принадлежитъ покупателю, какъ-бы билетъ былъ имъ сполна оплаченъ. На каждый платежъ полагается $\frac{1}{2}$ мѣсяца льготы. Въ случаѣ превращенія покупателемъ слѣдующихъ платежей, билетъ по истеченіи срока и льготныхъ дней, продается по биржевому курсу и внесенныя покупателемъ деньги возвращаются за вычетомъ могущей быть потери курса, разницы процентовъ и комиссіонныхъ. Уплата всѣхъ денегъ раньше срока свидѣтельства допускается съ возвратомъ процентовъ въ пользу покупателя лишь изъ 5% годовыхъ. По уплатѣ половинной стоимости, билетъ можетъ быть обезпеченъ передачею его за остальную сумму въ Государственный Банкъ на имя покупателя.

Иногороднымъ покупателямъ Банкирскій домъ считаетъ $\frac{1}{4}\%$ комиссіи. По полученіи задатка Банкирскій домъ выдаетъ и высылаетъ покупателю немедленно свидѣтельство съ подробнымъ поименованіемъ билета и серіи и съ означеніемъ сроковъ взносовъ. Вмѣстѣ со свидѣтельствомъ каждый покупатель получаетъ также таблицу всѣхъ вышедшихъ до сего времени въ тиражъ погашенія и выигранныхъ билетовъ. По желанію покупателя Банкирскій домъ вмѣстѣ съ высылкою свидѣтельства телеграфируетъ серію и номеръ запродаваннаго билета, въ такомъ случаѣ необходимо приложить при задаткѣ 60 коп. за денешу.

Для писемъ: Генриху Блоккѣ, Невскій, 86, С.-Петербургъ.

Для телеграммъ: ПБГ. Банкъ Блоккѣ.

60-4-3